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Szentpétervár sorsa rövidesen eldől
M bresztHto vszéi szakaszon a németeé a második orosz védelmi vonal 
előtt allnaé -- A szo vjetcsapaioé teljesen feladják Besszaráhiát és a

Dnyeszter mögé vonalnak vissza
Amerikai lloífamozdulaíok az Atlanti Óceánon

A németek a Baltikumon át is támadnak
Zürichből jelentik: Stockholmi jelentések szerint jelentékeny német 

erők, amelyeket az északi szárnyon vontak össze, a Baltikumon ál 
megkezdik a támadást. A támadás egyik főcélja Szentpétervár. A finn 
határ mintegy 140 kilométerre van Szentpétervártól, amelynek sorsa 
tehát hamarosan eldőlhet.

Az arcvonal középső szakaszán, a grodno—vilnoi szakaszon kedd 
óta tartanak a tankcsapatok és a gépesített gyalogoscsapatok rendkívül 
heves harcai. Német páncéloscsapatok Bresztlitovszklól északkeletre 
áttörték a vörös csapatok első védelmi vonalát és szerda óta már a 
második védelmi állás előtt folyik a rendkívül elkeseredett küzdelem. 
A harmadik frontszakaszon, délen, szintén érlelődik a döntés.

Moszkvai magánjelentések szerint már jelek vannak arra, hogy a 
szovjetcsapatok teljesen feladják Besszaráhiát és visszavonulnak a 
Dnyeszter mögé, Ukrajnába.

Utasítás az amerikai repülőgép- 
anyahajóknak

Zürichből jelenti a Budapesti Tudósitó: A Neue Zürcher Zeitung 
értesülése szerint az amerikai hajóhad főparancsnoksága utasította a 
repülőgépanyahajókat, hogy az Atlanti Óceánon tengeralattjárók és 
hadihajók után kutassanak.

Behívások Svédországban
Stockholmból jelentik: A svéd haditengerészet, hadsereg és a légi­

erő tartalékosainak egy részét behívták.

A Komintern romboló tevékenysége

Olasz repülőé tevééenysége 
a Földéőzi Tengeren

Mint a Stefani légügyi tudósí­
tója jelenti, a Földközi-tenger ke­
leti medencéjében működő olasz 
légi erők a szerda déltől csütör­
tök éjjelig eltelt időben igen élénk 
tevékenységet fejtettek ki. Szer­
dán délelőtt egy gyorsjáratú fel- 
deritögép vadászgépek oltalma 
alatt felderítő repülést végzett 
Málta felett. A repülők és a lég­
védelmi tüzérség igen erős elhá­
rító tevékenységbe kezdtek. Olasz 
vadászrepülők megrohantak egy 
ellenséges vadászrajt, amely gátol­
ni igyekezett ennek a fontos fel­
adatnak végrehajtását. Az olasz 
vadászok szétszórták az ellensé­
get, lelőttek két gépet, egy har­

madik gép pedig valószínűleg 
szintén elpusztult.

Délután egy vadászgép utóiért 
három Blenheini-bombázóból álló 
angol légi járőrt a Földközi-ten­
ger középső szakaszán. Gyors és 
elkeseredett küzdelem után az 
olasz repülő egy bombázót lelőtt. 

■ Olasz bombázórajok az éjsza- 
, ka folyamán hullámtámadásokban 
rajtaütöttek a máltai Nikava és 
Halfa repülőterén. A nagy- és kö- 

j zépméretii bombák minden cél­
pontot telibe találtak. Halfa repii- 

I lőterén robbanás keletkezett és 
I egy helyen tfiz ütött ki. Vala- 
I mennyi olasz repülő sértetlenül 
I tért vissza támaszpontjára.

Az angolok 10 nap alatt 136 repülő­
gépet veszteitek

Berlinből jelenti a Német T. I.: i 
Moszkva nemcsak a német biroda-! 
lom területén, hanem a Németor­
szág által megszállt területeken is 
nagyarányú bomlasztó tevékeny­
séget fejtett ki. Kommunista ki­
küldöttek a csehszlovák védnök­
ségben földalatti kommunista pár­
tot szerveztek, amely titkos rá­

dióállomáson kapta utasításait 
Moszkvából. \ megszállt francia 
területen a szovjet diplomáciai 
képviselete fejtett ki törvényelle­
nes kommunista tevékenységet. A 
Komintern a norvégjai, belgiumi, 
hollandiai és volt jugoszláviai 
szovjetkövetségek utján is hason­
ló tevékenységet fejtett ki. I

Southampton bombázása
A német légi erő csütörtökre 

virradó éjszaka eredményesen 
bombázta a Southampton terüle­
tén levő kikötői berendezéseket és 
hadifontosságu célpontokat. Ez 
alkalommal sok tüzet figyeltek 
meg. Éjszakai vadászok lelőttek 
egy Wickers-Wellington és egy 
ismeretlen mintájú repülőgépet. 
Szerda dél óta összesen 28 ellen­
séges repülőgépet lőttek le a né­
metek.

Most vált ismeretessé, hogy né­

met zuhanóbombázók junius hó 
24-én a Tobruk körüli tengerré­
szen elsüllyesztettek egy könnyű 
és egy nehéz cirkálót, továbbá egy 
tartályhajót. Szerdán német harci 
repülőgépek eredményesen támad­
ták Tobruktól nyugatra a vizpá- 
roló telepeket és erőmüveket. A 
szerdán éjjel Haifa ellen intézett 
támadások során bombabecsapó­
dásokat és tüzeket figyeltek meg 
a raktárakban és a tartálytelepe­
ken.

A német véderő főparancsnoksága 
közli: Keleten a hadműveletek a föl­
dön és a levegőben szerdán is terv­
szerűen folytak tovább. Ugyanak-, 
kor sikerrel folytatjuk a Nagybri- 
tannia elleni harcot is. Tengeralatt­
járók erősen biztosított hajókaravá­
nokból összesen nyolc ellenséges ke­
reskedelmi hajót semmisítettek meg 
48.800 hruttotonna tartalommal.

Az »Admiral Schcer« nehéz cir­
káló visszatért német támaszpontjá­
ra. Ez a cirkáló eddig összesen 
352.000 tonna ellenséges hajóteret 
süllyesztett el.

A távolkeleti vizeken működő 
egyik segédcirkálónk elsüllyedt. A 
segédcirkáló parancsnoka és a le­
génység nagy része hősi halált halt, 
egy részük pedig fogságba jutott. Ez 
a segédcirkáló mintegy 200.000 hrut­
totonna ellenséges hajóteret sül­
lyesztett el.

A légihaderő az angol keleti par­
tok előtt elsüllyesztett egy 1.500 
tonnás kereskedelmi hajót.

Angol harci és vadász kötelékek ' 
szerdán támadást kíséreltek meg a 1 
megszállott területek ellen a calaisi 
körzetben. A támadás az angolok 
súlyos veszteségével meghiúsult. 
Vadászgépeink 21. a legelháritó tü­

zérség öt angol gépet lőtt le.
A légi erő támadásai az elmúlt 

éjszaka délangliai kikötők ellen 
irányultak.

Német zuhanó bombázók junius 
24-én a Tobruk körüli tengerrészen 
angol hajóknteléket támadtak meg. 
Egy könnyű cirkálót és egy páncé­
lost elsüllyesztettek.

Német 'zuhanóbombázó kötelékek 
a szerdai napon Haifa katonai cél­
pontjait bombázták.

Az elmúlt éjszaka gyengébb an­
gol kötelékek bombákat dobtak né­
met területre. Az egyik hadifogoly 
táborban több hadifogoly meghalt 
vagy megsebesült. Az éjszakai va­
dászok két angol gépet lelőttek.

Az angolok junius 15-től 25-ig 1.Ifi 
repülőgépet vesztettek. Saját vesz­
teségünk ugyanezen idő alatt a 
Nagy-Británia elleni harcban 35 
gép volt.

A ZÁGRÁBI BOLGÁR KrtVET
BORISZ KIRÁLYNÁL

Szófiából jelentik: Borisz király 
fogadta Filov miniszterelnököt. A 
miniszterelnök után Necskarov, Bul 
gária újonnan kinevezett zágrábi 
követe jelent meg hucsukihallgatá- 
son a királynál, mert rövidesen el­
utazik állomáshelyére.
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A NÉMETEK ELÉRTÉK LEMBESGET
A német légierő nagy pusztítást vitt végbe szovjet pályaudvarokban, gépesített fiad- 

oszlopokban, páncélos alakulatokban és anyagraktárokban
A német-román fronton 800 orosz repülőgépet lőttele le

r ' 1-1 X I . nlnéf TíillloHöL' Ü VÄ-
Olasz lap,jelentések szerint a németek elérték l.emberget és va 

lószinü, hogy már be is vonultak a városba. Lemberg eleste súlyos 
csapást jelent a szovjet haderőre — ir.ja a Popok) di Roma —. inert 
e fontos támaszpont elvesztése következtében kénytelen lesz kiürí­
teni Bukovinát és Besszarábiát. hogy megmeneküljön a teljes be­
kerítéstől.

A lap berlini kiilöntudósitója megjegyzi, hogy a német haderő 
az egész vonalon áttörte már a szovjet első védelmi rendszerét és 
most már mélyen benyomulva, tolvtatja a hadműveleteket szovjet- 
területen.

Nemei felenfések a keleti harctérről
\ Német Távirati Iroda részlet-1 és éjszaka bombázták a vasiitvo- 

jelentéseket közöl a keleti front-1 nalakat, amelyeket több helyen 
ról. X német repülők mélyen he- megszakítottak. A német légierő 
hatolva a szovjetterületre, sok tá- rendszeres pusztító munkája ezul- 
madást intéztek repülőterek ellen \ tál is jelentős támogatást nyújtott 
és ismételten sok szovjetgépet \ a szárazföldi csaaptoknak, segi- 
pusztitottak el a földön és légi; tette gyors előnyomulásukat és 
harcokban. j a szovjethadsereg ellenállásának

Német harcirepülőgépek nappali megtörését.
\ német légierő gépesített és vegyes hadoszlopokat, vala­
mint páncélos táborokat és anyagraktárakat telibe talált.
A szovjet pályaudvarok és a hozzájuk tartozó forgalmi 
épületek és raktárházak na gr pusztulás képét mutatják.

X német repülők szállitóvonal >kat is nagy eredménnyel 
bombáztak. Mozdonyok kisik ottak, kocsik felborultak és 

részben teljesen negsenunisültek.
F.gv német harci repülőraj szer- szerteszét széledfek a szovietkato- 
dán meglepett hat hosszú vonatot,I nák. A robbanások hatása alatt a 
amelvek nagyfontosságu hadi-, vasúti sínek összecsavarodlak és 
anyaggal megrakva, a Szovjetunió | nehéz áruszállító kocsikat sodort 
délkeleti vidékén indulásra készen el a robbanások ereje. A keletke- 
állotak. X német támadás romhal-jzett tűz gyorsan terjedt tovább 
mázzá változtatta a pályaudvart.! és a pályaudvaron álló három ha- 
A bombázott vonat oszlopokból talmas tartályra is átcsapott.

jelentés a német—román arcvonalról
X német-román arcvonalról szerdán este kiadott hivatalos je­

lenté'' szerint ezen az arcvonalon 800 orosz repülőgépet lőttek le.

Kézigránáttal elsüllyesztett 
szovjet tengeralattjáró

kát okotzak. A finn kormány ma­
gyarázatot kért a Szovjettől, de 
nem kapott. Minthogy a Szovjet­
unió kormánya ezek szerint meg-, 
kezdte az ellenségeskedést Finn-1 
ország ellen, ez arra kényszeríti a 
finneket, hogy minden rendelke­
zésre álló eszközzel védekezzenek.

Helsinkiből jelentik: A különbö­
ző finn városok bombázásán kí­
vül Hangi), a Szovjet által bérelt 
finn terület közelében is élénk volt 
a szovjettevékenység. Húsz szov­
jetromboló tüzelt a közeli szige- j 
tekre. X finn terület fölé berepült j 
szovjetgépek közül a finnek 23-at 
lelőttek.

BOLSEVISTAELLENES
TÜNTETÉSEK SPANYOL-
ORSZÁGBAN
Spanyolországban egyre folyta- 

tódnak a bolsevistaellenes tűnte-j 
lések. Szerdán 25.000 ember vo-j 
miit fel zászlók és bolsevistaelle-1

„es táblák alatt. Tüntettek a vö­
rösök ellen és lelkesen éltették a 
tengelyhatalmakat. Mint Madrid­
ból jelentik, napról-napra újabb 
önkéntesek jelentkeznek a bolse­
visták elleni harcra. Különösen sok 
önkéntes jelentkezett Madridban 
és Barcelonában.

légi riadó Bukarestben

Bukarestben csütörtök reggel "> 
óra 30 nerckor légi riadó volt, 
amely 30 percig tartott. A légel- 
háritó tüzérség és a vadászgépek 
azonnal működésbe léptek. Másod­
ízben hat óra 30 perckor szólaltak 
meg a légi veszélyt jelző szirénák. 
A támadó szovjetgépeket vadász­
gépek elűzték.

X Német T. I. jelenti a keleti 
arcvonalról, hogy néhány szovjet- 
repülőgép behatolt a határvidék­
re. X ledobott bombák emlitésre- 
mélfó eredményt nem értek el.

phítoárácia és o bolsevizmns 
vadMsassága

A 20. században aligha fordult 
elő olyan tengeri csata — közli a 
Német T. I. — amely német gyors­
naszádok és egy szovjet tenger- j 
alattjáró között zajlott le. A két | 
német gyorsnaszád »valahol a ten­
geröböl előtt« aknazárat helyezett 
el és hazafelé tartott támaszpont­
jára. Hirtelen észrevették egy ten­
geralattjárót, amelynek fedélze­
tén a legénység néhány tagja tar­
tózkodott. A német gyorsnaszá­
dok parancsnokai elhatározták, 
hogy közelharcban rohanják 1c a 
tengeralattjárót. A német gyors­
naszádokon kézigránátokat készí­
tettek elő és jól célzott dobással i 
eltalálták a tengeralattjáró pa­
rancsnoki tornyát. Ekkor az egyik I 
német gyorsnaszád tovább foly-' 
tatta a vörös tengeralattjárónak !

könnyű fegyverekkel való lövését, 
mig a másik német gyorsnaszád a 
szovjet tengeralattjáró orra elé 
vizibombát dobott. Mindez úgy­
szólván pillanatok alatt játszódott 
le. A szovjet buvárnaszád szét­
szaggatott orral merült alá a 
mélységbe.

A német gyorsnaszádok néhány 
életbenmaradt szovjet tengerészt 
megmentettek. X foglyok elbeszé­
léséből kitűnt, hogy a tengeralatt­
járó menekülőben volt az egyik 
kikötőből, amelyben a német had­
műveletek előrehaladása a tartóz­
kodást már veszélyessé telte. A 
foglyok elbeszélték, hogy ugyan­
abban a kikötőben három szovjet 
tengeralattjáró parancsnoka ma­
ga robbantotta fel huvárnaszád- 
iát.

A Völkischer Beobachter Göb- 
bels miniszter cikkét közli: »A ré­
gi arcvonai« címmel. Göbbels cik­
kében bebizonyítja, hogy a demo­
krata-plutokraták és a bolseviz- 
miis már évek óta együttműködik. 
Moszkva és London összeesküvé­
sének leleplezése megmutatta, 
hogy a moszkvai hatalom birto­
kosai csak azért kötöttek szerző­
dést Németországgal, hogy annál 
zavartalanabból készíthessék elő 
Európa bolsevizálását.

Moszkva és London taktikájá­
ról Göbbels megjegyzi, hogy ez a 
taktika, bár ügyetlen, de mindig 
csaknem mindenre kiterjedő volt. 
A felelős német megfigyelőknek 
feltűnt, mennyire átlátszó volt a 
moszkvai angol nagykövet komé­
diája, aki szovjet részről megro­
vásban részesült és állítólag min­

denütt zárt ajtókra talált Mosz­
kvában. A németekben gyanút kel­
tett az is, hogy az angol sajtó a 
moszkvai angol nagykövet minden 
úgynevezett megaláztatását szó 
nélkül elfogadta. Ismeretes volt 
Berlinben az is, hogy a Szovjet­
unió a német határon nagy hadse­
reget helyezett készenlétbe.
Göbbels végül megállapítja, hogy 

Németország számára nem jelent 
újságot a plutokrácia és a bolse- 
vizinus vadházassága, mert a 
Führer már harcai kezdetén is ez­
zel a szövetséggel találta magát 
szemben. Amit akkor Németország 
átélt, áleli most Európa is, azzal 
a különbséggel, hogy a Führer 
győzelmi esélyei hasonlíthatatla­
nul nagyobbak, mint akkor vol­
tak.

A töröli nemzetgyűlés ülése

Fin* hadljelenfés
A finn állami hírszolgálat köz­

li, hogy a Szovjetunió szerda reg­
gel óta támadja Finnországot és 
ezért Finnországban minden ren-i 
delkezésre álló katonai eszközzel 
védelmi intézkedéseket telt. X lon­
doni finn követség éjfélkor nyilat­
kozatot adott ki, amely hangoz­
tat,la, hogy a finn terület szovjet 
részről történt megsértése és a

finn városok bombázása mostan­
tól kezdve védekezésre kényszeríti 
a finneket. Az utóbbi napok fo­
lyamán — mondja a közlemény — 
több Ízben előfordult, hogy szov­
jet részről a finn területet meg­
sértették. Kedden több. mint 11 
finn várost és falut ért légitáma­
dás. Az ismételt bombázások em­
beréletben és anyagiakban káro­

Ankaráboi jelentik: A török | 
nemzetgyűlés szerdán egyhangú­
lag jóváhagyta a török-német ba­
rátsági szerződést. Saradzsoglu 
külügyminiszter beszédében han­
goztatta, hogy Törökország — 
hala a Führer allal tanúsított meg­
értésnek — ui életre keltette a né­
met—török barátságot. A továb­
biakban a török külügyminiszter 
nagy elismeréssel szólt a Fiihrer- 
röl, valamint Papén ankarai né­
met nagykövetről, aki múlhatat­
lan érdemeket szerzett a szerző­
dés létrehozatalában.

A török külügyminiszter beszé­
dét több Ízben szakította félbe a 
hallgatóság lelkes tapsa. A kül­
ügyi bizotság elnöke és több kép­
viselő szólalt fel ezután és méltat­
ta a török-német barátságot. A! 
szónokok kiemelték, hogy Török-' 
ország békepolitikát folytat.

A török nemzetgyűlés ülésén a 
diplomáciai páholyban jelen volt 
Papén német nagykövet és Kroll 
német katonai attasé is.

OLASZ—MORVÁT KERES
KELLEL Ml SZERZŐDÉS
Rómában az olasz—horvát gaz­

dasági bizottság ideiglenes keres­
kedelmi szerződést és fizetési 
egyezményt kötött. A megállapo­
dás júliustól szeptemberig érvé­
nyes. Az árucsere összegét kere­
ken 200 millió lírában állapították 
meg.

LEFOGLALT ROMÁN GŐZÖS
Az amerikai hajózási hatóságok 

lefoglaltak egy 5100 tonnás ro­
mán tehergőzöst, amely egy év 
óta a newyorki kikötőben vesz­
tegeli. A román hajóra parti őr­
séget küldtek, de a román legény­
ség is a hajó« tartózkodik.
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A délkeleíeurópai államok 
az új európai rendben

lidrdossy László miniszterelnök nyilatkozata

Magyarország barátságban akar élni Horvátországgal
Dr. Bavdossy László miniszterel­

nök hosszabb nyilatkozatot tett a 
,.Berliner Börzenzeitung“ szerkesz­
tőjének dr. Hagemannak Magyaror­
szág és a délkeleteurópai államok 
helyzetéről az uj európai rendben. A 
berlini lap a cikk bevezetőjében is­
merteti dr. Bárdossy László szemé­
lyiségét és ténykedését.

— Néhányheti hadjáratban Ang­
liát és híveit a Balkánon és Krétán 
legyőzték, Nagyméltóságod nézete 
szerint mi a jelentősége ennek a 
győzelemnek a háború további ala­
kulása szempontjából ? — ez volt 
Hagemann dr. szerkesztőnek első 
kérdése.

— Felfogásom szerint — válaszol­
ta Bárdossy miniszterelnök — 

az a hatalom, amely kezében 
tartja a Balkánt, uralkodik j 
ecyuttal a Földközi-tenger egész 

keleti medencéje felett is. 
Nyilván ezek az összefüggések ma-1 
gyarázzák meg Angliának azt a tö­
rekvését, hogy szilárd politikai pozí­
ciókat igyekezett szerezni a Balká­
non. Miután

Németország hatalmas fölén.v- 
nyel végrehajtott győzelmes bal­
káni hadjáratával ezt a tervet 

keresztülhúzta
F egyúttal a tengelyhatalmak birto­
kába juttatta Angliának itteni utolsó 
támaszpontjait, minden előfeltétel 
adva van ahhoz, hogy a tengely fö­
lénye a Földközi-tenger keleti me­
dencéjében, tehát az Anglia elleni 
háború szempontjából

életfontosságú területen 
szilárd alapokon nyugodjék. A Kré­
ta szigetén aratott gigantikus győze- j 
lem e tekintetben a legnagyobb kilá­
tásokat nyitotta meg.

A VISSZACSATOLT DÉLI 
TERÜLETEK EZER ÉVE 
MAGYARORSZÁGHOZ 
TARTOZNAK

— A jugoszláv államalakulat szét­
zúzása után értékes területek kerül­
tek vissza Magyarországhoz. Milyen 
értéket tulajdonit Nagyméltóságod 
ennek a visszacsatolásnak? — így 
szólt a második kérdés.

— Amikor a tengelyhatalmak a 
belgrádi puccskormány által provo­
kált fegyveres akciója következté­
ben a teljesen mesterségesen megte­
remtett jugoszláv államalakulat al­
kotórészeire esett széjjel,

Magyarország mint a tengely 
szövetségese részt véve a kato­
nai akcióban, késedelem nélkül 
érvényesítette jogait a trianoni 
hékeparanccsa tőle jogellenesen 

elszakított területekre.
A déli területek visszacsatolásá­

nak magyar szempontból rendkívül 
nagy jelentősége van, minthogy a 
területekhez, amelyek ezeréves tör­
ténelmünk folyamán mindig Ma­
gyarországhoz tartoztak, múltúnk 
legmagasztosabb emlékei fűződnek

A DÉLVIDÉKI NÉMETSÉG 
A MAGYARSÁGNAK MINDIG 
HÜ SEGÍTŐTÁRSA VOLT

— Magyar seregek német fegY" 
vertársaikkal vállvetve ezen a terü­

leten arattak fényes győzelmeiket a 
nyugati civilizáció védelmében az 
ozmán benyomulás ellen vívtak. E 
teiületek magyar lakossága, amely a 
baráti németséggel együtt erős szám­
beli fölényben van a lakosság többi 
eleme fölött, a 20 éves

súlyosan nyomasztó idegen ura 
lom alatt egyetlen pillanatig 
sem sziinl meg ápolni ndatar- 

tozását a magyar nemzethez.
Állandóan erősítette nemzeti öntu­
datát és szüntelenül bízott az eljö­
vendő felszabadításban

A déli területek németsége a 
magyarsággal és az államhü hu • 
nyevácokkal együtt a nyugati 
európai életformát képviselte, 

azzal a keleti ortodox szelemmel 
szemben, amely mindig idegen volt 
ezen a területen. Ennek az életkö­
zösségnek a szellemében

az ottani németség a magyar­
ságnak munkában mindig hii 
segítőtársa, harcban mindig vi­
téz hajtársa volt és ma magyar 
testvéreivel együtt ünnepli a 

győzelmet,
amely lehetővé teszi számára a visz- 
szatérést abba a hazába, ahol elődei 
hosszú évszázadokon át otthonosan 
érezték magukat és biztos jólétnek 
örvendtek.

MAGYARORSZÁG ROKON­
ÉRZÉSSEL KÍSÉRTE A HORVÁT 
NÉP SORSÁNAK ALAKULÁSÁT

— A jugoszláv államalakulat rom­
jaiból megszületett a független hor-. 
vát királyság, amely éppen most 
csatlakozott ünnepélyesen a három­
hatalmi egyezményhez. Milyen állás­
pontot foglal el Magyarország c fon­
tos államalapítással kapcsolatban? 
— kérdezte ezután az újságíró.

— Nyolcszáz esztendőn át élt 
együtt a magyar nép a horvátokkal 
Szent István birodalmának kereté­
ben, amelyben Horvátország messze­
menő önkormányzattal volt felru­
házva — válaszolta Bárdossy mi­
niszterelnök. — Amikor a világhá­
ború végén, 1918-ban Horvátország 
kimondotta függetlenségét,

Magyarország volt az első ál­
lam, amely a szabad Horvátor­

szágot már akkor elismerte
és fővárosában diplomáciai képvise­
letet létesített. Az ezt követő 20 esz­
tendő alatt a jugoszláv kormányzati 
rendszer idején, amikor a szerb ka­
tonai erőszak megfojtani igyekezett, 
a horvát nép vágyát a függetlenség I 
után,

érzéssel kisérte az elnyomott 
horvát nép sorsának alakulását ,

és a maga részéről mindent megtett, 
ami emberileg lehetséges, hogy eny­
hítsen a belgrádi kormány által le- 
igázott és kizsákmányol nemzet 
szenvedésein.

Ma, amikor Németország és Olasz­
ország győzelme a horvát népet uj- ^ 
ból megajándékozta az állami füg­
getlenséggel,

ez a nagyjelentőségű esemény 
minden magyar szivében a lcg- 
örömteljesebb visszhangra talált. 
Magyarországnak nincs hőbb 
óhajtása, mint hogy barátságban 
együtt éljen az uj független és 
önálló Horvátországgal az uj eu­
rópai rend keretében és közös 
nagy szövetségeseik oldalán kon­
struktiv szellemben cgyüttmii- j

Uödjék *

vele az Európa e részében megoldás­
ra váró feladatok megvalósításában.

A DÉLKELETI ÁLLAMOK 
AZ UJ EURÓPAI RENDBEN

Jugoszlávia összeomlásával délke­
leten az utolsó clenállás is megszűnt 
az európai'uj rend ellen. Milyen le­
hetőségek adódnak a jövőre nézve 
abból, hogy egységessé vált vala­
mennyi délkeleti állam politikai tá­
jékozódása? — igy szólt a »Berliner 
Börsenzeitunk« munkatársának utol­
só kérdése.

— Azok a nagy döntő győzelmek 
— felelte Bárdossy —, amelyeket a 
tengelyhatalmak Jugoszláviában és 
Görögországban elértek,

végképp kiküszöböltek minden , 
lehetőséget arra, hogy idegen I 
hatalmak még egyszer megvet­
hessék lábukat ezen a területen I

es kisebb nemzetek hiszékenységét 
kihasználva, ezeket segédcsapatok­
ként törekvéseik szolgálatába állít­
hassák. Ezek a győzelmek megte­
remtették az előfeltételét annak is, 
hogy azok a nagyhatalmak, amelyek 
földrajzi helyzetüknél, történelmi 
és gazdasági adottságaiknál fogva 
hivatottak Európa békés fejlődésé­
nek biztosítására és megteremtésé­
nek megvalósítására az itt élő népe­
ket, képességeik és természetes fel­
adataik szerint közös munkába fog­
ják össze, olyan munkába, amely a 
terület és az azon élő valamennyi 
nép javát szolgálhatja.

. — Minél gyorsabban szabadulnak '
fel a délkeleteurópai népek a ter­
mészetellenes bomlasztó törekvések 
hatása alól, — fejezte be nagyjelen-1 
tőségü nyilatkozatát a magyar mi-1 
niszterelnök, — minél világosabban 
ismerik fel sorsközösségüket és tér-1 
mészetes érdekközösségüket közös, 
nagy barátaikkal, felismerve egyut- j 
tál közös ellenfeleiket is, annál gyor- ' 
sabban és zavartalanabbul lehetnek 
részesei minden nagy újjáépítésnek 
az uj európai rend keretében, amely­
nek zászlóvivői a harmadik Német 
Birodalom és a fasiszta Olaszország.

TtkeU-tUcom

di&cdácg^naU is
beiül te a „VITO" a vüágherij \tv5^*öruí> 
objektivveí ellátott kisképméreto fényképez-V 
gép. És nemcsak nép, de ugyanolyan |ó is 
Mulattassa meg magának a fotokereskedAnél, 
hogy milyen könnyen és biztosan lehet fény­
képezni a ,VITO* val.
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vezérképviselettől: SOLC í^v'VEREK Budapest. 
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Marte Harci, Ham Moser, Theo Ling«», Pani 

Hörbiger

Horvátországban 
a kenyér napi fejadagja 

20 deka, csak a mun­
kások kapnak 40 dekát

Zágráb város polgármestere ren­
deletet adott ki, amelynek értelmé­
ben ezentúl a horvát fővárosban 
csak jóminöségü kenyeret süthetnek. 
A kenyér 55 százalék teljesen ki­
őrölt egységes lisztből, 10 százalék 
rozs lisztből és 35 százalék kukori­
calisztből készül.

Zágrábban a kenyér napi fejadag­
ját 20 dekában állapították meg A 
munkások azonban többet fogyaszt­
hatnak, mert ezek fejadagját 40 de­
kában állapították meg. Zágráb vá­
ros vezetősége naponta 8 vagon lisz­
tet ad a pékeknek és ebből sütnek 
egységes előírás alapján kenyeret, j

Befejeződtek az érettségi 
vizsgák a szabadkai 
leánygimnáziumban

Egy tanuló sem bukott meg!
Szabadkáról jelentik: A szabad­

kai leánygimnáziumban befeje­
ződtek az érettségi vizsgálatok. Az 
iskolának magyar szellemben való 
átszervezése folyamatban van, az 
átszervezés munkálatait

Richter Nándor igazgató vég­
zi általános megelégedésre.

A leánygimnáziumban az érettségi 
vizsgák június 18—20 és 23—24- 
én voltak, előbb az írásbelit, majd 
a szóbelit bonyolították le.

Érettségi biztos Scheffer Mi­
hály, a fitigimnázium igazga­

tója volt.
Az érettségiremenő diákok
tetszés szerint választhattak: 
magyar vagy szerb nyelven 

tegyék-e le az érettségit, 
örömmel lehet megállapítani, hngv 

a tanulóknak több, mint öt­
ven százaléka a magyar nyel­

vet választotta.
Eltekintettek attól, hogy a magyar 
irodalom érettségi tárgy legyen, a 
jelöltek azonban magyar történe
lemből és magyar helyesírásból
vizsgáztak. Az eredmény kitűnő­
nek mondható, mert egyetlen ta­
nuló sem bukott meg.

Egy tanuló jelesre, 10 jóra, 10 
pedig elégségesre vizsgázott.
A jövő tanévben már magyar 

tanrendszer szerint működik a 
gimnázium,

eddig több, mint ötszázan 
iratkoztak be.
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SZOMBATON DÉLI EGY ÓRA­
KOR KIPRÓBÁLJÁK AZ UJVIDF-

M légvédelmi szirénákat
l jvidék \áros katonai parancs­

noksága közli, hogy szombaton 
déli egy órakor kipróbálják az 
összes újvidéki légvédelmi sziré­
nákat. a közönségnek tehát nem 
lesz semmi oka az ijedelemre, ha 
szombaton egy órakor megszólal­
nak a légvédelmi szirénák, mivel 
ez csak tehnikai próba.

_ Egyházi ének. Az. újvidéki »Ce­
cília- egvházi énekkar műsora a va­
sárnapra. szent Péter és Pál ünne­
pén délelőtt 10 órakor tartandó ün­
nepi misén. I. Proprium. Introitus: 
iNunc scio vere .. .« Graduate Lett­
ner K. iConstitues cos .« nőikar 
Offertorium. Tresch J• B. Consu­
mes eos nőikar Kommunio.
Leither K »Tu es Petrus, 
kar. 11. Ordmarium. Gruber J. mise 
(op 202.) 4 szólamu vegyeskar or- 
gonakisérettel. Himnusz.

— Keresik az újvidéki rendőrség 
épületéből ellopott Írógépeket. Az 
újvidéki rendőrség épületéből a po­
litikai változás idején, még mielőtt 
a m. kir. rendőrség elfoglalta volna 
helyet, ismeretlen tettesek tizenhat 
Írógépet loptak cl. A rendőrség bűn­
ügyi osztálya kéri mindazokat akik 
tudnak az Írógépek hollétéről hogy 
haladéktalanul jelentsék

— Motorkerékpár és kocsi karam­
bolja. Bácsföldvárról jelentik Me­
gyeri Lajos, az ismert zenész és dal- 
énekes. egyik ismerősével motoros 
kerékpáron igyekezett Óberséről ha­
zafelé Útközben egy kocsit előzni 
akartak de a kocsi szabálytalan ha-( 
lodásu miatt összeütköztek Megyeri 
nagy Ívben az utmenti árokba zu­
hant. ott rövid ideig eszméletlenül 
fikve maradt Azonban szerencsére 
súlyosabb sérülést nem szenvedett. 
csek óbb lábán és mellén kisebb 
zuzódást, úgyhogy folytathatták út­
jukat.

— VASÁRNAPTÓL, jumus 29-től 
kezdödöleg a strandfürdőhöz a »Fe­
hér ökör vendéglő sarkáról minden 
nap indul autóbusz 6.30 órai kez­
dettel minden félórában. A strand­
fürdőtől a város felé az utolsó autó­
busz 20 órakor indul.

— Az I. Újvidéki Munkás Egye­
sület ezúton értesíti tagjait, hogy a 
befizetések megkezdődtek és junius 
20-tól kezdődően minden nap este 
7 -8 óra között lehet befizetéseket 
eszközölni.

_ Péterrévén a kakastollasok
miatt rossz Idők járnak a t> uktolva- 
jokra. Péterrévéről jelentik: Hétfőn 
több tanyai gazda, igy Gödöllői Já­
nos, Eördögh János és Kinka Ignác 
jelentést tett a csendőrségen hogy 
meglehetős nagy tyukállomán/uk- 
nak az éj leple alatt nyomaveszett. 
A csendőrség Nemes törzsi» mester 
vezetésével nyomozni kezdett a tyuk- 
tolvajok után s már 24 óra múlva 
Kziráki György 32 éves moholi, Mu 
esi József 30 éves péterrévei és Mak- 
szimovics József szenttamási lakosok 
lakat alatt voltak. A három jópajtás 
Újvidéken ismerkedett meg egymás­
sal , ott beszélték meg a tyúklopás 
módozatait, kifelejtve, hogy már 
kakastollasok őrzik nemcsak a köz­
ségekét, de a határt í*.

— 50.000 menekült szerb érkezett 
eddig szerb földre. Belgrádi jolen- 
' ős szerint főként Horvátország té­
ri, letérői eddig több mint 50.000 
zei’b menekült érkezeit Belgrudba 
I más szerbiai helységbe A mene­

kültek segélyezésére külön szerve­
zeteket és bizottságokat létesítettek, 
amelyek már munkához is lat a a ■

_ Gligorijevics Drágó haramia
fölött a napokban ítélkeznek. An­
nak idején sokat irt n Reggeli Új­
ság Gligorijevics Drázsó szerbiai 
lömeggyilkon haramiáról akit a 
szerb csendörség csak nagy álriozti- 

I tok árán tudott ártalmatlanná ten­
ni a múlt év őszén. Gligorijcviccsel 

1 egyidejűleg 144 bűntársat is letar- 
I tóztatták, ezek közül 144 szabadlá­

bon védekezhet, harmincán azonban 
mai nap is börtönben várják a tár­
gyalást. Gligorijevics eddig 12 nab- 

;ot 1 nert be, halAlra- 
i<.élése bizonyosra vehető A szerb 
közvélemény leginkátbb az érdekli 
czzcl kapcsolatban. hogy Jevtics 
Zsivotije volt országgyűlési képvi-

olt
haramiának és jelenleg is o: izei­
ben van. milyen büntetés e! fogják 
sújtani.

_ Naponta kilencszer megy Bej­
áródból hajó l’uncsováni Belgrad v, 
P.mcsova között igen élénk a sze­
mélyi forgalom ezt bizonyítja az 
is. hogy a korlátozottan megindult 
hajóforgalmat Belgrad—P an csóva—- 
Belei úri között egyre fokozni kel­
lett s a Belgrad és Panesov iö 
,:ött közlekedő hajók ma naponta 
kik neszei teszik meg az. utat oda- 
\iz.sza. A hajók Bclgrádból naponta 
,i következő menetrend szerint köz- 
iekednek: Az. első hajó indul reg­

ei ö órakor, majd pedig 6 óra 
20 perckor, 8 óra 30 perckor, HL
12.40, 13.40, 16.15 18 és 19 óra 20
porckor 8 óra 30 perckor, 10, 12 40,
13.40. 16.15, 18 és 19 óra 20 pere­
mi- Az utaaás tartama ' órn» a 
jegy 12 dinárba kerül, vasutasok es 
tengerészek, folyamőrök. hajósok 
díjmentesen, állami tisztviselők fél­
áron utazhatnak.
_ He Bono marsall Karlovácon.

Vasárnap nagyszabású katonai 
ünnepség volt Karlovácon. Az ün­
nepelvén megjelent Emilio !)c Bo­
nn marsall is, aki erre az alka­
lomra utazott a horvátországi 
Karlovácra. De Bono marsallt lel­
kes fogadtatásban részesítették, 
fogadtatásán ott volt Vittorio 
\mbrosini, Tomasevics lvica fi--, 
redes és más katonai és polgári 
előkelőség.

_ Ki tud róluk? óbecséről, jelen­
tik: Az elöljáróság felhívja mind­
azokat akik a következő volt jugo­
szláv katonákról bármit tudnak, ha­
ladéktalanul jelentsék a községhá- 
•án: Rapies Ferenc zsitkóei. Jová- 
novics R Milován (nyug 1. o. ka­
pitány) perlaki. Gyurkács Jórzsef,
, ■. . enc peteaháoai, Semü
István kúm.iházai, Csuka József 
göntévház..;. Szabócsán István len- 
iav.ierdöl, Csicsek Ferenc klalippai, 

Kósa István, Zag'n István hármas­
malomi, 11 írváth Vendel kapca i - 
Buz.áUa I-’erenc. Dragoeios József.] 
Horváth János. Kocái István, Zsol- , 
dós József fellakosi, Simonka 1st-, 
ván zalagyertyánosi. Szabó Jáno.-» 
í ildomos Luíák József Ferenc bún- 
tornyai. Danes Lnjos, Gaál András. 
Molnár Gergely, Petkovics Vendel. 
Szórni Ferenc, Sz.mol Lajos göntér- 
h.1,.,.1. Bíró Ferenc, Bojrtec Lajos. 
Bogdán György. Bukovec Ferenc 
Bűi men Ferenc. Füle János. Gön- j 
tér lnne. Herman Lajos, Kühár De-, 
no Varga Ferenc, Varga Jáno 

lendvavásárholyi, Ginger li Román. 
Erményi Pál, Ferlotics Sztanisz.láv. 
Gregoroncsics István, Rondi Kál­
mán alsólendval. Salamon Ferenc 
felaöbertecel. Gelencsér Pál völgyi­
falui es Soós Lajos gontérházai la­
kosokról.

— Itt az idő, hogy ön is fény­
képezzen, mert a legszebb emlék 
az életben a fénykép Már 9 pen­
gőért knp Barta és Társa foto* 
szaküzletében fényképező gépét. 
Újvidék, Kossuth Lajos ucca 30.
— Bácsvldék és Szerémség (Baé- 

ka I Stemska) pontos úthálózatát , 
.tünteti fel a Magyarországi Shellj 
j Autótérképhez legújabban nudle-1 
] kelt Délvidéki Pótlap.« Ezzel te-| 
I hát egészen Nandorfeltén ,ii lg 
(Beográdig) megvan az úthálózat 
és pontos kilométcrezés.

— Adományok az óbecsei A őrös- 
kereszt javára. Az óbecsei Vöröske­
reszt javára Bácstopolyáról a követ­
kezők adakoztak: Hajnal Ilus 2, Al­
lein Adolfné 5, Lederer Jakab 1, 
Pálii László 2, Lederer Lajos 2, Ro- 
senberg Vilmos 5. Sztojkovies Szve-j 
tozár 5, Sztájics Milivoj 5, Weil és' 
Sehenberger 5, Havas Jenöné 5, dr.: 
Brandeis Kálmánná 5. Beer Simon 
5 Weiss Kálmán és Jakab 2. Lede- , 
rer Károly 1. Weiss Simon 1. Tischl; 
Zelenkó 1. Neumann Simon 1. Weiss 
Nándor 1, Freund Károly 1. Fischer 
László 1. Berger László 1. Forgács 
Dezső 5. Goldmacher Nándor 1. Jo- 
vanovlcs Velimri 5, Áriám Antalné 
5. Szivácski Avram 1.30, Prcradovics 
Anna 0.50, Schwarz Samu 10. Wol- 
heimer Ernő 5. dr Frank Ernöné 5. 
Róder Oszkár 5. Flesch Herman 1, 
Prcradovics Vojinné 1, Hauser De­
zső 1, Hirn Adolfné 1. Mayer Ár­
min 1, Beck Béla 10, Ikrász Szávó 
2, dr. Mihnné (Bajsa) 10, Weiss Her­
manne 5, Stern Kálmánná 5 pengőt.

A Ilár dossy-program 
retérgondolatai

A ni. ki r. honvédség tovább fej 
lesttését a kormány továbbra i 
ehá és legfontosabb kötelességé 
nek tartja.

Elsősorban a hadsereg mozgó 
konyságát és átütő erejét kel 
megnövelni. Ezért a honvédelem 
fejlesztésének inunkáját az ered 
menyes befejezésig folytatjuk, bár 
milyen áldozattal járjon is.

Erre a célra a nemzetnek még 
hossza időn át áldoznia kell. És a 
fejlesztés bizony lemondást és fe­
gyelmet követel a nemzet minden 
tagjától.

Elhatározott szándéka a kor­
mánynak, hogy kérlelhetetlenül le­
sújt a közigazgatásban netán még­
is előforduló hivatali mulasztás, 
vagy éppen visszaélés eseteiben.

--------- -----<«(«(|||||)»»»---------- -----

BÁCSFÖLDVAR1 HÍREK. Az
elöljáróság a szegény magyar mun- 
1 ások gyermekei számára napközi 
otthon létesítését határozta el. A 
napközi otthon július 1-én nyílik 
r.iog s szeptember 1-ig működik. 
Fölvesznek az otthonba minden 3 
6 éves gyermeket s a szegények 
ingyenes ellátásiban részesülnek. Je­
lentkezni lehet junius 30-ig napon­
ta 8—10 óráig az óvodában. A nap­
közi otthon mintegy kétezer pengőt 
kitevő költségeinek egy részét az. 
elöljáróság társadalmi utón kívánja 
összehozni. Az otthont a magyar 
templom melletti irodában helyezik 
el, ahol a gyermekek egész nap 
felügyelet alatt szórakoznak és ta­
nulnák. — A Keresztes Egylet a 
helyőrség műkedvelő tagjainak be­
vonásával vasárnap, junius 29-én 
este 8 órai kezdettel az egylet szín­
padán műkedvelő előadást rendez. 
Három cgyfelvonásos vígjáték köz­
ben hazafias költemények kerülnek 
előadásra. Az előadás tiszta jöve­
delmét a napközi otthon és az ár­
vízkárosultak javára fordítják. — 
A Reucz József féle tekepályán 
Péter Pál napján a felállítandó 
napközi otthon javára egész nap 
tartó díjazáson tekeverseny lesz. A 
versenyre több értékes dijat tűztek 
ki
---------------- *ee<lllll>e------------------

— Te, azt álmodtam, hogy köl­
csönadtál nekem száz pengőt.

— Akkor légy szives, adjál visz 
sza belőle legalább tizei.

__ Nagy vihar pusztított Kishe­
gyesen. Kishegyesről jelentik: Ked­
den délután hatalmas vihar vonult 
ál a község felett. A záport jég­
eső kisérte, amely az egész határ­
ban kisebb-nagyobb károkat oko­
zott, úgy a vetésekben, mint a 
konyhakerti véleményekben. __ Kü­
lönösen erős volt a jégeső Feke­
tehegy állomás körm ékén. ahol a 
kár igen jelentékeny. Az árpa ve­
téseket, amelyek már beérés előtt 
állanak, teljesen tönkre tette, a 
buzavetésekben i< — amelyek 
egyébként kitűnő termést Ígértek 

nagv károkat okozott és a ter­
méseredményt erősen lecsökken­
te tte a nagy vihar.

— Meghívó. Az újvidéki »Cecilia« 
egyházi énekkar összes (női és férfi) 
tagjait kérem, hogy a ma, pénteken 
este 7—8 óráig tartandó összpróbára 
eljönni szíveskedjenek. — Karnagy.

— Az olyan egyénnek, akinek bel­
li riilcse elégtelen s ezért emésztése 
meg van zavarva és aludni nem tud,
ajánlatos kován reggel egy pohár 
természetes »Ferenc József« keserű- 
vizet éhgyomorra inni, mert ennek 
hashajtó hatása alapos és biztos, 
enyhe és kellemes. Kérdezze meg 
orvosát.

— ÓBECSEI HÍREK. A Nemzeti 
Munkaközpont, szervező bizottsága 
vasárnap délután 3 órai kezdettel 
tagértekezletet tart a Legényegy­
letben. — A községi elöl járóság fel­
hívja mindazon tényleges szolgálat­
ban álló, utazási kedvezményre jo­
gosult közszolgálati alkalmazottakat 
(a családtagok, nyugdíjasok és ezek- 
családtagjait azonban nem) hogy a 
birtokukban levő és JDZs által 1941 
évre kiállított, illetve érvényesí­
tett és az illetékes szolgálati fő­
nökség által az alábbi záradékkal: 
»Az arcképes igazolvány tulajdono­
sa szolgálatban áll« ellátott, hiva­
tali bélyegző es aláírás alkalmazá­
sával hitelesített arcképes igazolvá­
nyok alapján a magyar kir. állam­
ai suták vonalain folyó évi decem­
ber 31-ig 50°(»-os meneteli jkedvez- 
nényben részesülnek. Azok az 
-lényjogosult tényleges közalkalma- 
ottak, akik u JDZs által 1941 év-
o kiállított, illetve érvényesített
rcképeis igazolvánnyal nem rendel­
őmnek, továbbá a nyugdíjas köz­
it a lmazottak és mindezek család- 
igjai részére a MÁV pécsi üzlet­
emé tősége. a hivatali felsöbbség, il­

letve a nyugdíjasoknál a közigaz- 
natósági hatósági által szabályosain 
záradékolt kérelem alapján folyó 

j évi december 31-ig illetékmentesen 
! 3 hónapig érvényes, egyes utazásra 
I szóló fóláru jegyváltásra jogosító 
1 ifiaaolvúnyt állít ki.
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ki__ Banyalukán letartóztattak 
„y hirhedt csetniket. Banvalukai

f' ntcs szerint szívós üldözés 
;Vm sikerült elfogni Sajin Koszt a 
l'jrhedt csetniket, aki egy időben 
Hkosrendőr volt Szkopljében, 
p),j<i Kotor-Városban szolgált, de 
linnan hélyeglopás miatt áthelyez­
ik Dobojha rendőrvezetőnek. Ál- 
,]tj kegyetlenséggel kínozta a 
niHgnkat horvátnak valló muzul­
mánokat, közülük többet halálra 
Kinzott. Néhány nappal ezelőtt 
Romára bukkantak Sajinnak és 
ártalmatlanná tették, a rögtönité- 
jfl bíróság elé állítják.

__ Jubiláris bélyegek hamisítóit 
tarlózlatta le a zágrábi rendör- 
,0ÍÍ. \ zágrábi rendőrség letartóz- 

a Eskenázi Áser faszohrászt 
e's Roth Béla kereskedelmi uta­
lót, valamint Prodanovics Györ­
gye bélyegkereskedőt, mert bébi- 
zonyult róluk, hogy »Független 
Horvát Állam — 1941 — IV —-10« 
felírással jubileumi bélyegeket ha- 
misitottak és hoztak forgalomba.
A bélyeghamisitókat átadják a 
néptörvényszéknek.

— Hadifoglyoknak postacso­
magok díjmentesen küldhetők. A 
postafőnökség felhívja az érde­
kelt közönség figyelmét arra, 
hogy hadifoglyoknak 5 kg. súlyig 
díjmentes csomagokat lehet felad­
ni. A csomagokhoz szükséges kü­
lönleges szállítólevél a postahiva­
talban kapható. Úgy a csomago­
kat. mint a szállítóleveleket a bal 
alsó sarokban »hadifogolynak díj­
mentes« (für kriegsgefangener 
gebührenfrei) záradékkal kell el­
látni.

— Így lehet olcsó motorkerék­
párhoz jutni! Ujverbászról jelen­
tik: A napokban a német otthon 
előtt megjelent egy fiatalember s 
azzal, hogy S. S. társaival a cukor­
gyár előtt defektet kaptak, sür­
gősen motorkerékpárt kért, mert 
— mint mondotta — az eltört 
alkatrészt csak Zomborból tudja 
beszerezni. Hosszas keresés és ké­
rés után talált is egyet, kipróbálás 
elmén ráült, elhajtott és mindmá­
ig nem jelentkezett. Természetesen 
a defektet kapott autót sem lát-j 
ta senki. j

— Újvidék anyakönyvi kimutatása
jurtius 16-tól 23-ig. Született 17 fiú 
es 19 leány. Házasságot, kötöttek:1 
Horváth László vár. hiv. és Fischer j 
Erzsébet, Vászity Sz.teván állami al-1 
kalmazott és Jovanov Melánka, Vé-, 
esi Lajos munkás és Kovács Liáné, 
Seidel .Johán dipt, mérnök és To- 
masrhitz Margareta, Sugin Rránkó 
munkás és Perencsevity Katarina, 
Hardi Ferenc napszámos és Rubi 
Jclena. Obtrupcsák Milos és Bariba 
Ilona, Csabai Lajos borbély és Kiss 
Veronika, Brilkin Dimitric m. hiva­
talnok és Orlov Nina. Elhaltak: Ré­
vész Gyula ny. bankigazgató ti ti 
éves, özv. Erdős Ádámné 80, Má- 
thesz Évi m. hivatalnoknő 17, Sipos 
János m. hiv. 50, özv. Erdélyi Mi- 
hályné 90, Mészáros Tamás éjjeliőr 
65, id. Pál András földműves 78. i 
Predojevity Zsivkó hordár 41, Vi-i 
Mai Sándor kocsis 44, özv. Bogdá- ^ 
novits Pálné 49, Vinogradov Dimit-, 
rie 73, özv. Antonova Pávelné 75, 
özv. Palik Jánosné 87. Jegorov Va- 
szilie napszámos 49, Andrics Milán 
54, Vukovity Milivoj kereskedő 39, 
Majerlik Szlobodán 38, Hoffmann 
András 60. özv. Verebes Ferencné 
85, Zsigics Szteván fi. özv. Halápi 
Istvánná 62 és Tu vies Radojka 21 
éves korukban.

1UNIUS 27
11)19—1941

1921. • Görögország visszautasította az antant közvetítései a torok 
konfliktus ügyében.

1923. • A nemzetgyűlés elé 30 javaslatot terjesztetlek a tisztvise­
lők érdekében.

1925. • A vidéki városok megkötötték a tízmillió dolláros köl­
csönt a newyorki Speyer bankházzal,

1027. • A kormányzó a Margitszigeten 1001 egyéni avatott vitézzé. 
Horthy többek között ezeket mond Ita: »Amíg nem fenyegeti veszede­
lem ezt az országot, addig azt a íajvzvretrtct, azt a hazaszeretetei, ame­
lyeket a harctereken vitézségre váltottatok, a napi munkában gyako­
roljátok. Legyetek tehát a felebarát! szeretet, a teremtő munka vitézei. 
De ha kell, legyetek a társadalom békéjének hivatott őrei, a gyengék 
védelmezői és buzdító). De ha a szé.i feladat álarca alatt a gyengét gyű­
löletre nevelik, az. elhukottat a föld n hagyják és gyámolitás helyett lá­
zadásra szítják, ezt nem tűrheti egy élni akaró társadalom sem. Az or­
szág ereje az erkölcsi és szelem) értékek megerősödéséből és a társa­
dalmi osztályok cselekvő együttműködésétől függ. Mi készségesen dolgo­
zunk együtt mindenkivel, aki hazánkat és fajunkat becsülettel akarja 
szolgálni, de halálos ellenségei vagyunk a lázadás szellemének ...

— Sztillő Géza magyarpárti képviselő a cseh parlamentben megkö­
szönte Rothermerc lordnak, hogy fel melle szavát Magyarországért.

1929. • A románok elkobozták a Hunyad vármegyei Régészeti Tár­
saság Múzeumát.

1930. • A Ház az 500 milliós államkölcsonröl szóló javaslatot elfo­
gadta.

— A budapesti Boráros téri hid tervpályázatának első diját Kosalka 
János és Wölder Gyula nyerték.

_ A nagyváradi Grosz-íclc szemkorház fennállásának 100 éves
fordulóját ünnepelte.

1932. • Garibaldi szobrát leleplezték a budapesti Muzeum-kerthcn.
1933. • csehek megakadályozták, hogy negyven vagon magyar élel­

miszer eljusson a ruszinszkói éhezőkhöz.
_ Homan Bálint kultuszminiszter a középiskolai reformról és a nem

zetnevelési politikáról nyilatkozott.
1934. • A Duna bizottság budapesti tanácskozásai megkezdődtek.
— A képviselőház tiltakozó gyűlése Barthou kijelentése ellen: a mi­

niszterelnök kijelenti, hogy a kormány lováhh folytatja revíziós politi­
káját. , . , , ,

1935. • Szcndy Károlyt egyhangúlag Budapest polgármesterévé vá­
lasztották.

1936. • Amerikában a demokrata párt ismét Rooseveltct jelölte el­
nöknek. .

1940. • A német haderő a francia tenger mellett a spanyol határig
megszállotta a francia területet:

— A Ház elfogadta a népvédclml törvényjavaslatot.
— ötven millió pengővel Abcon fogják felépíteni az uj elektromos 

központot. * S
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— Levélforgalom Szlovákia és 
Horvátország között. Horvátor­
szág és Szlovákia között megin-j 
dúlt a postai levél- cs csomag!or- 
gaiom. Közönséges és ajánlott _le- 
velcken, levelezőlapokon kiviil >00 
grammos csomagot is leltet kül­
deni. Szlovákia ugyanígy megnyi­
totta a postai levélforgalmat a 
volt Jugoszlávia mindazon részei­
vel, amelyek német megszállás 
alatt állanak.

— Kulán is megalakult a Szociá­
lis Misszió Társulat. Rutáról jelen- | 
tik: A Szociális Misszió Társulat bu­
dapesti székházának két nővére va-, 
sárnap Kulára érkezett és rászívott 
a Társulat kulai megalakulásán is. 
A nővérek ismertették a Társulati 
célkitűzéseit es lelkesítő szavakat in­
téztek az alakuló közgyűlésen meg­
jelent hölgyekhez. Ezután megvá­
lasztották a vezetőséget, amelynek 
elnöke dr. Keller Lörincné lett. A 
Társulat a hamarosan megkezdődő 
uratás ideje alatt napközi otthon lé­
vén szándékozik gondoskodni a ki­
csinyekről Egy magát megnevezni: 
nem óhajtó jótevő felajánlotta a ki-. 
csínyek kenyérszükségletének in­
gyenes biztosítását. A Szociális 
Misszió Társulat tehát már megkez­
dése előtt is szép eredmény eléré­
sével dicsekedhet I

— Veszettség! járvány Pancsevón.1 
Pancsevón az utóbbi napokban többj 
járványszerü veszettséget figyeltek j 
meg — irja a belgrádi Hovo Vrc-J 
mc A hatóságok nyomban minden; 
intézkedést megtettek és most szi- - 
goru ellenőrzés alatt tartják az ebe­
ket. Szigorú büntetés terhe mellett 
figyelmeztették az ebtulajdonosokat, 
hogy ebeiket kötve tartsák, az ut­
cára pedig csak erős szájkosárral 
vigyék magukkal.

— Bácsfekctchcgyi hírek. A köz­
ségi elöljáróság felhívja a munka­
adók. munkavállalók cs munkások 
figyelmét, hogy az aratási és cscplé- 
si szezonra kötött szerződéseiket a 
községházánál bemutatni tartoznak. I 
Ezzel kapcsolatban újólag figyelmez­
teti az aratógéptulajdonosokat, hogy 
az aratógépekkel való aratás szigo­
rúan tilos és aki ezt a rendeletet 
megszegi, szigorú büntetésnek teszi 
ki magát. Úgyszintén közhírré teszi 
az elöljáróság, hogy akiknek 3—6 
éves gyermekei a nyári mezőgazda­
sági munka idején felügyelet nélkül 
maradnának, ezeket jelentsék be a 
községházán a napközi otthonba 
való elhelyezés végett. — Az aratás 
idejére megállapított minimális mun­
kabérek a községházán és a község 
házán kifüggesztett hirdetőtáblán, 
megtudhatók. 1

— AZ »ELŐRE* B.S A RAJTA*
/ REDETE. A: előre újabb eredet'': 
szó, melt/ a rógi magyar rajta-rajta 
Imrei kiáltás után keletkezett, s leg­
először a 1848—49-cs évi szabadság- 
harcunkban használták. Többen azon­
ban azon a véleményen vannak, 
hogy ezt a szót » kezdetben ’Bem 
apó . Guyon és más; nem magyar 
származású hadvezéreink használták 
katonáink buzdítására cs lelkesítésé­
re, azok pedig a németből vették 
rah azt el. De az »előre« szót már 
megtaláljuk az 1848 esztendő tava­
szán megjeleli >Hadmüszótár«-ban 
is, melyet Kiss Károly hírneves had­
tört énetirónk ,szerkesztett és állított 
össze. De megtaláljuk már az »elő­
re« szót Petőfi Sándor harciéneké­
ben a »CsatadaU-ban is, melynek 
közismert refrénje igy hangzik:

Trombita harsog, dob pereg,
Kész a csatára a sereg 

Előre!
Süvít a golyó, cseng a kard.
Ez lelkesíti a magyart 

Előre!
Petőfinek »Csatadal -át különben 
felolvasták a képviselőháznak 1848. 
december 4-i ülésén, megjelentették 
a Hivatalos Közlöny december 20-i 
számában, sőt a Honvédelmi Bizott­
mány többezer példányban ki is 

I nyomtatta és a hadbauoruiltak kö­
zött ingyen osztogatta. A régi ma­
gyar »rajta-rajta« csatakiáltás még 
a 48-as szabadságharcunkban is 
gyakran felhangzott. De tulajdon­
képpen mrfr sokkal régibb eredetii. 
mert a Rákáczi-világ harci riadója 
volt. aminek emlékét megőrizte az 
udvarhelyszéki Nyikó völgyében és 
a Szeged—Makó vidékén ma is élő 
népbaHada. Legalább is ezt irja 
Thaly Kálmán a Rákóczi korról szóló 
művelődéstörténeti tanulmányaiban 
Rákóczi a munkácsi sáncon imigyen 
ripakodik rá rézdobosára:

Dobosom, dobosom,
Udvari dobosom!
Most néked megmondom 
Ne azt verd, hogy mars, niars 
De verd azt, hogy: Rajta' 
Ördög nytizza anyádat,
Ne úgy verjed dobodat,
Ne úgy verd, mint eddig 
Isten tudja, hogy lesz, mint. 
Hanem úgy verd: Rajta!
Rajta, rajta, rajta!«

O ——*».

— Ujverhászi hírek. A községi 
elöljáróság felhívja a cséplőgéptu 
lajdonosokat, hogy a munkásokkal 
kötött szerződés eredetijét mutas­
sák be a községháza 9. sz szobájá­
ban. — A DMKSz uj- és óverbászi 
fiókjának vezetősége julius hó 31-ig 
belépésre szólítja fel mindazon Uj- 
ús Óverbészon lakó magyarokat, 
akik eddig még nem léptek be a 
szövetségbe. — Ifj. Schuch Gyula 
ujvcrbászl gyógyszerész, ismert ze­
neszerző Bácskai csárdás* és »Nr 
szidjatok engem — Sóhaj« cimü kél 
dalszerzcménye a napokban hagyta 
el a sajtót

■I
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Olasz csapatok Indulnak 
az orosz harctérre

Mussolini szemlél tartott az ntrakész csapatok lelett
Veronából jelenti a Stefani: A 

Duce magavezette hárommotoros 
repülőgépén csütörtök délelőtt a 
veronai repülőtérre érkezett és 
szemlét tartott azok felett az olasz 
csapatok felett, amelyek most ké­
szülnek a szov.iethalárra. Musso­
lini a szemle előtt beszédet inté­
zett az olasz csapatokhoz. Kijelen­
tette, hogy ez az esemény örökké 
emlékezetes marad az olasz kato­
nák számára, mert valószínű, 
hogy küzdeniük kell a Szovjet­
unió, a civilizáció eme halálos el­
lensége ellen. A német bajtársak, 
— mondotta — máris súlyos ká-j 
rókát okoztak a szovjethadsereg- I 
nek. Végül annak a biztos meg-! 
győződésének adott kifejezést,1 
hogy az olasz csapatok becsületet 
szereznek az olasz zászlónak.

A FINN SAJTI")
A SZOVJET TÁMADÁSRÓL
A finn lapok hosszú jelentéseket 

es fényképeket közölnek a vörösök 
rombolásáról és vezércikkekben fog 
lalnak állást a támadással kapcso­

lt

latban. A Helsinki Suomal cimii lap 
szerint Finnország a német-szovjet 
háborít kitörése óta veszélyövezetbe 
került, de ennek ellenére szigorúan 
betartotta katonai semlegességét. A 
Szovjet Unió durva batársértései és 
légitámadásai arról tanúskodnak, 
bogy a Szovjet Unió már letért a 
fennálló kapcsolatok útjáról. Finn­
ország már nem szemlélhette szót­
lanul és tétlenül az események me­
netét és ezért a szégyenletes táma­
dást minden eszközzel visszautasítja.

FONTOS TANÁCSKOZÁSOK
TOKIÓBAN
Tokióból jelenti a Domei-iroda: I 

A kormány és a véderő képvise­
lőinek újabb együttes értekezletén 
komoly és beható tanácskozás 
folyt a jelenlegi helyzetről. Ké­
sőbb a helyettes miniszterekből ál­
ló értekezlet ülésezett, amelyen a 
helyettes külügyminiszter a hely­
zetről tett jelentést. Délután Mat- 
• uoka külügyminiszter kihallgatá­
son ielent meg a mikádónál.

fl Csendes-óceán „nagy fala
A japán tengeri haderő egykor és most

Irta: Uhu Saiho japán haditengerészeti szakértő

Mindenekelőtt előrebocsátjuk, portsmouthi angol dreadnoughtok 
hogy a japán tengeri haderő har- elkészültek volna, a Kavahi dread 
ci erejét' ha nem akarunk téved nought terve már készen volt A 
ni. többre kell becsülnünk. mini japán flotta legktemelkelobb tu- 

papíron megadó!I Iajdonsága azonban mégisamennyire a 
számokból következtetni lehelne. 
Már magában a japán haditenge­
részeten uralkodó szellem is rend­
kívüli jelentőségű tényező. Ehhez 
járul még az előnyös stratégiai 
helyzet. A világ legtöbb hadiflot­
tájával ellentétben a Tenno hadi 
flottájának

a távolkeleti vizeken kívül nin-

ideálisan kiegyensúlyozott ös­
szetétele.

Amikor Japán 1936-ban a washing­
toni flottaegyezményt felmondta, 
kilenc csatahajója volt, melyek 
közül három huszonhét csomó-, 
sebességgel eredetileg csatacirká­
lónak készült. Egv közülük a vi­
lágháború előtti utolsó békeévben 
készült el, hat a háború alatt, azcsen semmiféle kötelezettség.

ogv ennek a körülménynek; úgynevezett Post-Jutland-tipu 
mekkora a jelentősége, mi sem bi -! |<f:j ha jóját, a »Nugat ó«-t és »Mut

u«-t pedizonvitja jobban, mint a brit flot 
ta jelenlegi helyzete. Bármekkora 
legyen is az angol tengeri haderő, 
erejét kénytelen egymástól a le­
hető legtávolabb fekvő területe­
ken megosztani és igv valójában 
seholsem tud megfelelni feladatai­
nak.

Ezenkívül Japán nyugati partja

1919-ben, illetőleg 
1920-ban bocsátották vízre. Ezen­
kívül a flottaegyezmény felhatal­
mazást adott Japánnak az 1912 
ben épült »Hiek nevű lefegyver- 
zett csatahajónak iskolahajóként 
való tizemben tartására. A »Naga- 
to« és »Mutsu« kivételével, me­
lyek nyolc-nyolc negyven cenfimé-

I kedvező tagoltságában az erős tá teres ágyúval vannak felszerelve

Minden magyart csatasorba hell állítani 
az összmagyarság érdekében

Dr. Nagy Iván előadása a HEMKE szegedi értekezletén
Tegnapi számunkban részletesen szövetségi tagság volt. Ott ahol a 

ismertettük dr. Nagy Iván és dr. szerb statisztika szerint egyetlen 
Deák Leónak Szegeden, a DEMKE magyar sem élt, százával, sok helyen 
gyűlésén elmondott előadását. Mint- ezrével jelentkezett szövetségünkbe 
hogy a közleménybe tördelési élné- a magyarság.
zés folytán értelemzavaró hiba csu- — Az uj körülmények között, a 
szott. az alábbiakban ismertetjük dr. honvédek bevonulása után. arra kell 
Nagy Ivánnak az előadáson elmon- törekednünk, hogy 
dott fejtegetéseit. a magyar célért élni is tudjunk. I

Dr. Nagy Iván a közönség hatal- A magyarság szervezett erejére aj 
más érdeklődéstől kisérve, többek Délvidék szempontjából rendkívül 
között ezeket mondotta: nagy szükség van, máskép nem le-

— Nem volt emberi és erkölcsi bet megjavítani a jelenlegi helyze­
törvény, amit a szerbek fel ne rúg- tét.
tak volna, ha arról volt szó, hogy — Hogy a szervezett magyarságra 
ütni lehet igv a magyarságon. Az milyen nagy szükség van. elég, ha 
első évek rengeteg szenvedései után Újvidék esetét említem meg. 
kialakult a közösségi gondolat, be- Ma Újvidéken kétezer gimna- -

maszpontok egész sorát szolgál­
tat ja. Mint egy erőditményöv — 
akár a »Csendes-óceán nagy falá­
nak« is nevezhetők — húzódik 
Taivántól (Formosa) hatalmas ív­
ben észak felé a Ghishina (Kurili) 
szigetekig és minden keletről dél 
felé törő közvetlen támadással 
szemben szinte megszakítatlan 
sáncot alkot. Ezt a kedvező ter­
mészetes és stratégiai helyzetet a 
japán hadihajók konstrukciós sa­
játságai a legszerencsésebben egé­
szíti ki.

Ebből a szempontból a japán 
tengeri haderővel egy tengeri 
hatalom sincsen fölényben.

Sajnos, volt idő, nem is nagyon 
régen, amikor Japán még a hajó- 
épités külföldi módszerét követte. 
Ez az idő azonban már a múlté.

ezeknek a csatahajóknak főfegy­
verzete harmincöt centiméteres 
ágyukból áll

Cirkálókból
Japánnak tizenkét mode.rn, I92fi 
és 1932 között épített és húsz ce.n 
timéteres ágyukkal felszerelt ha­
jója volt, tizenöt még fiatalabb 
könnyű cirkálója tizennégy-tizen- 
öt centiméteres ágyukkal, köztük 
a »Mogamk-osztálv 8500 tonnás 
legújabb cirkálója. Tartalékul öt 
tizennégy centiméteres Elvegekkel 
ellátott cirkáló, végűi az »Asama«- 
osztálynak az 1904—1905 évi 
orosz-japán háborút átélt hajói 
szolgáltak.

A hatvannégy modern, első- 
osztályú torpedóromboló

igen erős fegyverzetével világvi-

láttuk, hogy (
csak egyesült erővel vehetjük | 

fel a harcot.
Ettől kezdve előttünk állott a cél: 
minden magyart csatasorba kell ál­
lítani az összmagyarság érdekében 
Szinte megvalósíthatatlan feladatra 
vállalkoztunk, vállakoztunk arra. 
hogy népünkbe dacos magyar öntu­
datot plántálunk. A feladatok nap- 
ról-napra szaporodtak, hiszen egyre

zista közül 25 tud magyarul, 
125 ügyvéd közül eddig 6, most 
fi magyar. 120 orvos közül 5 
magyar, a város körüli 28.000 
hold közül még mindig 24.000 
szerb kézen van. A Fő-utca 
kétszáz kereskedője között s a 
másik két főbb útvonal háztu­
lajdonosai között egyetlen ma­
gyar sem található, holott Újvi­

dék felerészben magyar.
jobban visszaszorítottak bennünket Mielőbb szükség van jóvátételre. A
mindenünnen

Egyetlen házhelyet sem akartak 
adni. amikor a szlávok kétszáz­

ezer holdat kaptak.
— Ezeken okulva uj kisebbségi ér­

tékmérőt állapítottunk meg. Nem 
számított a mi szemünkben ki gaz­
dag. ki szegény, ki müveit, ki ke-

szentistváni gondolat nincs ellentét­
ben azzal, hogy a magyar nép el­
foglalja az öt megillető helyet Nem 
elégszünk meg azzal, hogy

a földműves most már nemzeti- 
szinü szalaggal a mellén ugyan­
olyan elhagyatott legyen, mint 

eddig.
vésbbé iskolázott, csak egyetlenegy A német telepesek annakidején a 
mérték: | földdel együtt gazdasági felszerelést

él-e magyarul vagy sem. I is kaptak, a magyar határőrvidék 
így még azok is kénytelenek voltak szerb harcosai pedig századokkal 
a táborunkba állani, akikben a ma- ezelőtt 30 hold föld fejében védték 
gyarság nem öntudatosodott telje- a végeket. Fontos, hogy most már 
sen. I mi is kiépítsük hadállásainkat, hogy

— Amidőn felállíthattuk a ke- elsőrendű feladatunkat: fajtánk 
reszténv szellemtől áthatott Magyar számbeli és gazdasági megerősödését 
Közművelődési Szövetséget, néhány mielőbb megvalósíthassuk. 
hét alatt százezer magyar csatlako- Nagy Iván dr. érdekes és értékes 
zott hozzánk. Ettől kezdve a ma- fejtegetéseit a közönség szűnni nem 
gyarság melletti színvallás módja a I akaró tapssal köszönte meg. ,

Ma Jarvinnak etrv haióia sincsen I szonylatban is nagy erőt képviselt.
i P> ‘ 1 *};_" Ehhez járult még harminchárommelv valamely külföldi típus szol- . , ;1 . D ,, . , ..

gai másolata lenne. A japán hadi- “,at évnél régebb, rombolo, 
hajókat nemcsak különleges saját- "élvekre a flot aegyezmeny mar 
Ságok, hanem tagadhatatlanul ma- í "cm volt tekintettel A szolgát- 
gas színvonal jellemzi. Különösen > han a,lrt tengeralattjárók szama 
áll ez a Maya- és Kakoosztálv ti- "tve.™egy vol<, ™ negyvennégy 
zenkét nehéz cirkálójára, szokat-. kozu>uk a flottaegyezményben 
lan Ívben hajlított törzsükkel ésI meghatározott tizenháromeves 
zömök csonkaárbócukkal és a I korhatárt még nem lépte át. Ezen- 
Tonneosztálv hat, egvenkint tizen- k'vulajapán flotta meg ot kész 
öt-tizenöt ' centiméteres ágyúval es keut e.pitf a,attal,<5 repülőgép- 
felszerelt könnyű cirkálójára j anyahajóval rendelkezett,

Túlzás nélkül állíthatjuk, hogy] köztük két óriáshajóval,
a japán hajótervezők a tökéletes-; a 26.000 tonnás »Akagk-val és 
ség magas fokán állanak és való- az eredetileg 39.000 tonnás csatá­
ban önálló alapelvekkel dolgoz- i hajónak tervezett »Kaga«-val. Két 
nak. így például amikor a »Kon-j vizirepülőgép-anyahajó épülőfél■ 
gó«-n minden harmincöt centimé-! ben volt.
teres ágyút a hajó középvonalára' Ez volt a helyzet 1936-ban: a 
helyeztek el, j különleges feladatokat szolgáló

a világ valamennyi flottáját j kisebb egységekkel együtt
j mintegy háromszáz hadihajó, 

összesen 1,200.000 tonna nagy­
ságban.

megelőzték.
Ezzel az újítással csatahajóikat 
negyven centiméteres ágyukkal 
látták el — először a »Nagatóc-t, 
ugyancsak nagy feltűnést keltet­
lek. Aki figyelemmel kiséri a ha­
józási ügyeket, még emlékezhet 
rá, mily bámulatba ejtette a vilá­
got a Kakoosztály a nehéz fegy­
verzet és a nagy sebesség kitünő­
en sikerült párosításával. Ami pe­
dig a régi hajókat illeti, a »Csu­
haka« volt a világ első négy tizen­
két centiméteres ágyúval fel fegy­
verzett cirkálója és mielőtt a

Arról, hogy azóta mi történt, tér 
mészetesen nem beszélhetünk Bi­
zonyos azonban, hogy Japán a 
washingtoni flottaegyezmény fel­
mondásával nem azért szerezte 
vissza cselekvési szabadságát, 
hogy tétlenül nézze az idő múlá­
sát. Az is kétségtelen, hogy azóta 
a japán hajóépitőtechnika sem 
hanyatlott. A jövő talán bebizo­
nyítja majd, milyen erős is való­
jában a japán hadiflotta.

4



,ui jüNfts n

Vitéz dalnoki Veress Lajos 
tábornok

non ti keresztvíz alá egy 
szegény nivtdékt zsellér 

Hetedik gyermekét
Az Újvidéki Polgári Magyar Da­

loskor női osztálya eddig tizenkét I 
szegény anyának adott, csecsemő ke- | 
lengyet. A 12. kelengyét Papp Jó- 
zse{ kőműves feleségének adták, aki 
kilcne nap előtt adott életet hetedik 
-vermekének. A hét életben levő 
„vermek közül hat a fiú, egy pedig 
leány. A teljesen szegénysorsu ma-j 
„var szülök fiának kereszt apaságát • 
vitéz dálnoki Veress Lajos tábor­
nok. a 2. lovasdandár parancsnoka 
vállalta.

Tegnap délelőtt háromnegyed ti- 
zenegy órakor a tábornok autóján 
Papp .Józsefek lakására hajtatott, 
üdvözölte a szülőket, majd a szülész- I 
növel és újszülöttel gépkocsijába 
pállott és a református templomba 
hajtatott. A református templomban. \ 
már ott voltak a Daloskor női szak­
osztályának vezetői. Horváth Lajos, 
lelkész, aki üdvözölte a tábornokot.1 
utána pedig beszédei mondott és 
imádkozott. Az ima elhangzása után 
vitéz Dálnoki Veress Lajos tábornok 
vette karjaira a gyermeket és ekkor ; 
keresztelte meg. Miklós Sándor név- ' 
re az újszülöttet Horváth Lajos lel-' 
kész. A keresztelési szertartás után 
a tábornok ismét a szülésznőnek ad­
ui át a gyermeket, majd autón szü­
lei lakására vitte az újszülöttet és itt 
adta át a keresztszülői ajándékot is.

Szíria öröti sorsa: 
összekötöhíd két világ között

Évezredeken ál a hatalmi törekvések 
ü I közöltön t iában

Valiimra Károly 
tdal községi tisztviselő 
nyerte a „Kis Újság“ 

délvidéki
,, l/egy na maradtunk 

magyarok''? pályázatét
A budapesti -Kis Újság- a közel- | 

nullban délvidéki pályázatot hirde- jiz 
élt Hogyan maradtunk magya- 
ok 1 - cimnicl. A pályázati határidő 
nőst járt le és tegnap kihirdették az^ 
redményt. A. pályázat első diját 
/alihóra Károly adai tisztviselő. Va- 
ihora Antal újvidéki nyomdász.
I Reggeli Újság alkalmazottjának 
bátyja nyerte cl többszáz más dél­
vidék I pályázó elölt. A >Kis Újság* 
xszleteket közöl Valihora győztes 
„ályázatából, megállapítható, hogy 
j kitünően lelépi tett pályamű való­
ban megérdemelte az. első dijat. Kü­
lönösen szép a pályaműnek azon ré­
sze amelyben Valihora családjuk 
küzdelmét Írja meg az clszlávosilani 
akaró szerbek ellen. Elnyomóink 
igyekezete nem sikerült a 1 elszaba­
dulás napja ragyog a magyar Bács­
ka felett, éltető sugarait különösen 
azok érdemlik meg, akik szláv uta­
lom alatt, szláv hangzású névvel 
mertek küzdeni magyarságukért. Va­
lihora Károlynak úgy is mint em­
bernek és úgy is. mint a pályadij 
nyertesének magyar őszinteséggel és 
örömei gratulálunk.

A földrajz Ázsiához számítja seriffnek lett 
Szíriát. Európához nem tartozik, dő nagv a rab 
ez bizonyos, azonban nem is Ázsia, átengedésére 
Szíria tulajdonképen Kelet és 1916-ban a 
Nyugat határterülete Arculata egyezményben 
mind a kél világ vonásait egyesi- lelnek ismerte 
1 i. A puszta földhözragadt, de 
büszke beduinjaival még Ázsia,
Damaszkuszban és [leiratban 
azonban már európai élet, ha nem 
is a legjobb értelemben vett, de 
mindenesetre európaias színezetű 
élet lüktet. A sivatag évezredes, 
elpusztíthat at lan kann á untain 

a keleti nyugalommal baktató 
tevék mellett modern autók 

zugnak el.
A Libanon eldugott lalvacskáibau 
őskeresztéin elemekkel vegyített 
pogány szokások uralkodnak, de 
a még három milliónál is kéve-, 
sebli lakosság kulturális igéméi­
nek kielégítéséről három egye­
lem gondoskodik. Szíria a két vi-, 
lág ütközőpontja, az ellentétek 
hazája. Ezek az ellenietek, az ill 
találkozó érdekek ellentétei nyom­
ják rá bélyegüket Szíria történe­
tére is. Ezek határozták meg egy­
kori nagyságát, ezek adják meg 
mai politikai jelentőségét. de ezek­
nek köszönheti azt a tömérdek 
szerencsétlenséget is, amely a tői - 

j ténclemelötti idők homályától 
I kezdve sűrű egymásutánban rá/.u-
I dúlt.
I \ történelem nem ismer katasz­

trófát, népeket mozgató esemé­
nyeket, akár a közelebbi szom­
szédságban, akár távol Európában j 
\agy Ázsia belsejében, melyeknek- 
hatását Szíria valamilyen módon . 
ne érezte volna. A sumir hódítók, I 

akkád Sarrukin, a babiloni, 
lammurábi a »négy világtáj or­

szágának-, azaz világbirodalmuk 
megalapításának utján Szíriát te­
kintették az első lépcsőnek. \ hc- 
tita nagyhatalom, irtaid a helyét 
elfoglaló Asszíria itt csatázott |
Egyiptommal. Az akkor ismert \ i -1 
lág hegemóniájáért. Erre vonul-j 
tak át a perzsa királyok óriás-had-, 
seregei Görögország ellen, erre 
vezeteti Nagy Sándor útja is In-, 
dia felé. A seleukidák alatt Szíriái 
megismerte a görög kultúrát,, 
maid rövid virágzás után a római 
kizsákmányolást i- Idoszámit ,1-, 
sunk első századaiban

a kereszténység egyik széllé- 1 
mi középpontja lett, 

majd az i/.kim árasztotta el. A
keresztesháhoruk
iitfm török kézre kerti 
Szíria történetében 
hosszú ideig, nem is 
ilál. Közben azonban 
lai alatt Napoleon is 

ez volt a

Ígéretében a iöven- 
birodalonmak való 
kötelezte magát, 

titkos Sykes-Pi kot 
francia érdekterii- 

el.

évben az összes megengedhet* <b 
megengedhetetlen eszközök kö 
zött egyet sem hagyott kihaszná­
latlanul, hogy a benszülött lakó* 
„ágot a francia hatalom ellen i/ 
gassa. Ennek a felforgató munka 
mik volt az eredménye a számos 
dm/ felkelés, melyeknek leverése 
mindkét oldalon annyi vérbe ke 
rüh. Ennek es az azóta is szívó at 
folytatott aknamunkának gyü­
mölcseit akarja ma Anglia a S/v 
ria ellen meginditott támadással 
learatni.

Hog\ mennyire sikerülnek ler 
vei, a közeljövő dönti cl. Akár­
hogy végződik is azonban a Szí­
riáért l'olvó harc.

Ezután Anglia egyetlen gond­
ja természetesen francia szö-

vetsegesének kijátszása lett förlé|ielem borzasztó örök­
ömé,.,mák az .Ken s ategtatlag { ,erhelt Szíria alia re-
nagy jelentőségű vn,letek meg- ■ larló> megnyugvást,
szerzésére irányuló törekvésében 
Szíriára nagv szüksége lett volna. \ szir nép végzete, hogy mozgat- 
1919-ben szabad kezet ígért érte. inas történelmi múltjának minden 
a franciáknak Anatóliában és ör-! mozzanata mély gyökerekkel e 
inéinországban, tehát túlnyomó- lovább benne. \ kis három milliós 
lag török nemzetiségű területe- országban ma hm/ vnlláslelekezet 
ken. I'ranciaország azonban átlá- es nem kevesebb, mint harminc 
tott a szitán és nem akarta a fran- különböző faj vetélkedik egymás- 
eia-török ellentéteket tovább le- sál. Ez a nép számtalan pártjával 
szítéul. Anglia ugyanabban az mindig kész eszköze volt az or- 
évben kénytelen voit uiabb egyez-1 szagért versengő erősebb lialal- 
incny ben megerősíteni Eranciaor-i mák politikai inti ikáinak é- elo- 
s/.ág sziriai jogait. reláthatólag az is marad, l nnék

\m Anglia kétszeres Ígérete el-: az országnak sorsát sohasem az 
lenére sem tudott a szir kérdésj itt élők, hanem az átvonulok, az 
ilyen értelemben való megoldása- idegenek határozták me ti. 
h,i belenyugodni \ következő tdi. n. 1.)

Zár alól feloldod cipők
l'jvidé ; v aros Katonai Parancs­

noksága a következő hirdetményt 
adta ki:

Az alant felsorolt bőrtalpú láb­
beli fajtákat a zár alól azonnali ha- j 
lállyal feloldom:

1. (Fehér) ideértve a íeherbeté-
tt is (férfi félcipő) 39 számtól a j 
nubuk és velour, továbbá kollodm- 
mos es egy eb Ióbör felsőrésszel.

2. (Férfi félcipő) 39. számtól, düf­
tin felsőrésszel.

3. Lukacsos férfiszandál, saru és
i vikendcipő (39 számtól)
1 .1 ^ 1 /-v4 í I D-v-i »•

elszenvedése \
ilt és 1916-ig I 

szokatlanul j 
cserélt gaz-1 

Mxkon fa- 
megfordult I

kereszteshadjáratok

ZsáM £fEirií!
zöldborsó es zöldbab szállításra alkal­
mazható. Minden méretben kapható.

Silaa Iliidéi
papírzacskó készítő műhelyében,

tljvidék, II. Rákóczi Ferenc n. »•>.

óta első találkozása mai uraival, a i 
I franciákkal - majd az egyiptomi j 
' Mohammed Ali hódító szándékai -,
1 val kellett megküzdenie. SZI'UI I sorsában a világháboru sem ho­

zott megnyugvást, A'
! angol-francia haderő elszakította

un\ an az Összeomlott Törökőr* 
-/ágtól, de csak azért, hogv meg 
szabadabban kiszolgáltassa a nagv -, 

; hatalmak politil 
Anglia előzőleg

<ai játékának, 
r Húszéin mel

box. lósev-
ró. csikósevró. lótükör, sevrett, fel­
sőrésszel.

4. Feher e.s színes (ide nem értve 
a barnát és feketét. r>öi regatta 
sport es t rolói* félcipő (35. szám tó D 
nubuk es velour, továbbá koMódiu- 
mos és egyéb lóbőr felsőrésszel.

5. Női regatta, sport es trotor fél­
cipő (35. számtól) düftin felsőrésszel.

6. Fehér és színes (ide nem értve 
a barnái es a feketet) női zárt es 
pántos. kivágott és kórom félcipő 
35. számtól) nubuk és velour, továb­
bá kolkxtiumos es egyéb lóbőr. sev- 
ró. sevrett felsőrésszel, végül lakk­
ból- felsőrésszel, ez utóbbi szilire te­
kintet. nélkül.

7 Arany éo ezüst női zári és pán­
tos, kivágott es köröm félcipő (35 
számtól) sevró felsőrésszel

8. Női zárt es pántos, kivágott és 
köröm félcipő (35 számtól) düftin 
felsőrésszel.

9. Női estélyi cipő, szandál, szan­
dáléit és saru (35. számtól) box. 
növényi cscrzésü zsíros és dura bel. 
valamint halina, posztó melton, 
nemez, düftin, levesző] felsőrész­
szel.

10. (Fehér) ide értve a fehérbe-1 
leteket is) gyermek, fiú és leány- , 
ka magasszaru eipö 23—-34 számig, j 
nubuk és velour, továbbá kollodiu- 
mos és egyéb lóbőr felsőrésszel.

11. (Fehér és színes) ide nem ért­
ve a barnát és feketét (gyermek, 
fiú és leányka félcipő 23—38. szám­
ig. nubuk és velour, továbbá kollo- 
diumos és egyéb lóbör. sevró. sev­
rett felsőrésszel.

12 Az arany és ezüst gyermek.

fiú és leányka félcipő 23—38 szám­
ig. sevró felsőrésszel

13. Gyermek, fiú es leányka fél­
cipő 23—38 számig dühig felső­
résszel. JK

14 Házicipő kollodiumos c-s egyek 
lóbőr. továbbá sevrett felsőrésszel 

15. Kecske es juh bőr felsőrésszé 
cipők a sevró. sex-retl. velour és nu­
buk felsőrésszel készültek kivételé­
vel.

Az 1—15. pontban felurzroft es a 
zár alól felszabadított lábbeliek 
jegyzékéi minden iparos es keres­
kedő. aki bőrtalpú lábbeli íorga- 
lombahozataluva-1 foglalkozik üzle­
tében kifüggesztem Köteles

Újvidék. 1941. jumdiua hó 25-én

Tizenöt vagon kékkövet 
osztanak ki Ismét 

a bácskai bortermelők 
között

Szabadkáról jelentik: A deli 
hadseregparancsnokság a haok.i 
bortermelők érdekeit szem el 
tartva, érin'kezesbe lépett a -ab , 
ei »Zorka« rrzgáln:gyárral és sí 
keres tárgy ilásokat folytatott r 
gilicvásárlás tekintetében. A bi 
zol iság 15 vaihMi ré/g.ilicot <zer 

I zett he, amit
már a közeli napokban szét­
osztanak a bácskai borterme­

lők közölt.
A kékkő beszerzése nagv örömei 
jelent bortermelőinknek, mert az 
ismeretes kékkőmi/ériák k'»vei­
ké zt ében

félő volt, hogy az. amúgy sem 
nagyon kitűnő szőlőtermést 
még a peronoszpőra is meg­

tizedeli majd.
A kékkövet arány osan us/l jak 

el a hehsegek között, hozzávető­
leges számítás szerint lioldankint 
fj, >,.>() kiló kékkövét kapnak a 
bortermelők. A kimondottan bor­
termelő vidékeket előnyben része 
sil tk.
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Motaol-Bárdossy-Talván is megalakult 
a D.M.K.Sz. helyi fiókja

A topolya—óbecsei országút amely a magyar összetartást, a 
mentén az 1925 évben létesült Mo- magyar kultúrát ápolta volna, 
hol—Bárdossyfalva (a szerb ura-j \ nagy tetszéssel fogadott be- 
lom alatt Brazília!) szinmagyar la- széd után áttértek a helyi fiók ve- 
kossaga egytől-egvig mindannyian, , .. ...' I zetoségének megválasztására, bgy-heléptek tagul a Magyar Közmű
velódési Szövetségbe és igv elér- j hangulag, nagy lelkesedéssel azi 
kezeit az idő, hogy a helyi fiók j alábbi vezetőséget választották 
alakuló gyűlését megtartsák. A 1 meg: elnök Ander Imre, alelnök 
'/ervezőbizottság Ander Imre el-: Pecze Imre, titkár Rajosán István, 
nőkkel az élén derekas munkát helyettes titkár Szobck István,
végzett.

Az alakuló gyűlésen a DMKSz 
megbízásából Kovács Ferenc mó­
ltól—gunarasi plébános jelent meg. 
\ gyűlést többszáz főnyi közön­

ség előtt Ander Imre, a szervező- 
bizottság elnöke nyitotta meg.
I tana Kovács Ferenc plébános 
mondott szívhez szóló beszédet, 
kiemelte, hogy mennyire nagy 
szükség van itt, ezen a nagy ta- 
nyavidéken a DMKSz-re, ahol 
többszáz magyar család él már 
másfél évtized óta, de a szerbek 
iskolát sem állítottak. Nagy, ége­
tő szükség van itt a DKMSz-re, 
mert

semmiféle egyesület sem mű­
ködött ezideig,

pénztáros Ander János, ellenőrök 
Sinkovics Márton, Sinkovics Ká­
roly, Sinkovics Gáspár és Szabó 
István. A választmány tagjai let­
tek: Sofró Mihály, Sofró Pál, Vi­
da János, Vida Péter, Mihály Jó­
zsef, Szőke Péter, László András, 
Nagy Gábor, Csóka Gábor. Bozsik 
Antal, Mester Mátyás és Kubik 
István. A választás után a megvá­
lasztott elnök a vezetőség nevé­
ben megköszönte a közgyűlés bi-1 
zalmát é kijelentette, hogy min­
den erejével azon lesz, hogy az 
egyesületet felvirágoztassa, hogy' 
ezáltal teljesíthesse hivatását ezen 
a nagy tanyavidéken. Ezzel a köz-1 
gyűlés véget is ért a Himnusz j 
hangjai mellett.

I nadalje ostaju pod zabrnnom:
1. teleeje bokskoíe u svim be­

járná;
2. gornja koza goveda, teleeja í 

konjska Stavljena mineralnim üi 
meSovitim sretstvima;

3 biljnim materijama stavljene 
gornje koíe u prirodnoj üi enioj 
boji;

4. odevne köze i
5. sve vrste koíe za donove i ko- 

ía izradena u vidu köze za donove.
Neodriavanje ili izigravanje öve 

naredbe saőinjava prést up i bice 
prema tome i kaznjavan.

Ova moja naredba stupa odmah 
na snagu.

vitéz Bayor Ferenc, s. r.
kr. ug. Honvéd General 
vojni komandant grada.

Ispostava kr. ug. poUcije, Újvidék

OBJAVA

Vojna komanda grada Újvidék
Broj SOVTcdzell.

OBJAVA
o upofrebl obradjene hoíe za dfonove 

I gornje köze obuca
Upotreba obradene köze za dono- j 

ve i gornje köze obuca regulisana | 
jt na sledeci naőin:

•Zalihe u gomjim del ovim a stav- 
ljcne u kromu ili meüovrto Stavlje­
ne, sposobne za izradu obuca, — 
izuzev svinjsku kozu, — mogu se 
upotrebiti ískljuöivo za izradu 
obuce.

Zabranjeno jc go ved u i tel ecu 
gornju koíu upotrebiti za izradu 
ili fabrikaciju sledecih vrsti obuca.

a) papuöa za kucu, sandalc. san- 
dalcte i cipela za kucu:

b) za izradu muSkih cipela sa
• Hukom od preko 14 cm., a zenskih 
sa preko 16 cm. ovde ne podazume- 
vajuéi radniöke cokule i sportoké 
cipele (za turiste, lovee, klizaée, 
smucarc itd.).

Zabranjuje se upotreba koíc za 
donove pri izradu sledecih vrsti
obuca:

A) kod muskih polucipela. ako im 
jc gornji deo:

a) u presovanoj mustri. ítavljen 
u kromu ili od meSox-ito Stavljene 
govede, telece üi konjske köze. izu­
zev dilboks;

b) beo ili Sárén nubuk i velurko- 
za gox-eda. teleca, konjska, koz ja í 
o vei ja koza, izuzev crnu i mrku 
boju;

c) bel a ili sarma kólód izirana 
konjska koza. izuzev crnu i mrku 
boju:

d) koza od laka;
e) kői a vodozemaca:
f) platno ili diftin.
R) Za muäke vikend cipele. ako

im se gornji deo sastoji iz materi- 
ja kao pod A).

C) Za zenske reg a ta cipele i tro- 
tor polucipele, ako im je gornji deo 
izraden

a) od belog ili áarenog nubuka i 
velurkoze, govede. telece., konjske, 
koz je i antilpokoie. izuzev crnu i 
nirku boju;

b) od belő ili sarene kolodizirane 
konjske koie, izuzev crnu i mrku 
boju;

c) od belog ili Snrenog Sovreta,
izuzev emu i mrku boju.

d) od platna. vestacke svile. so- 
mota i diftina.

D) Za zenske iseéene cipele preko 
nokata i x* *eíernje cipele, ako im je 
gornji deo izraden:

a) od pozlacene ili posrebrnjene 
köze;

b) od bele i sarene nubuk. velúr 
i antilopkoze, izuzev crnu i mrku 
boju;

c) od bele ili sarene kolodizirane 
konjske köze, izuzev crnu i mrku 
boju:

d) od platna, diftina, xmítaékc svi­
le, somota i brokata;

e) od belog Sevreta, izuzev crnu i 
mrku boju.

E) Kod muákih i zenskih sandal a \ 
i sandalcta sa gomjim delom ma od ! 
koga materijala.

F) Za polucipele muske i zenske 
dece, ako im je gornji deo izraden:

a) od Sarene nubuk i velúr, go­
vede, teleéje, konjske, kozje. ovöije 
i aintilopske koíc, izuzev crnu i 
mrku boju;

b) od lak koic;
c) od belog i sm-enog Scxncta, izu- 

zcx- crnu i mrku boju;
d) od köze pozlacene ili posrebr­

njene;
e) od bele ili sarene kolodizirane 

konjske köze, izuzev u mrkoj boji;
f) od ma kakx-og l okátiInog mate- 

rijala.
Koáa za dón moze se upotrebiti 

za izradu fabrikaciju samo onih 
papuca, kője sluze za uliónu u po­
trohú. Prema tome zabranjona je 
upotreba koínih donova kod papu­
ca. kője su izradene iakljuéivo la 
kucexmu upotrebu (zvane sobne pa- 
pute).

4. MuSke i visokc dcője cipele mo­
gu se izraditi ili fabrikovati samo 
od gornjeg dela u cmoj ili mrkoj 
bojt, ali kod ovh cipela treba izo- 
stavili ukras od ko?.c, sav za ukras 
ili ukraane rupe

Izuzev gornje koiv izradene pre­
ma niZenavedenim laőkama 1—4, 
skidam zabianu svih drugih gornjih 
dclova izradeiiih iz ma kakve ma­
terije

Pozix-am sva ona lica, koja se na- 
laze u posedu ma kakvih pomocnih 
srestava za vazdusnu odbranu (n. pr. 
pijuk. sekira, lopate, predmeti za 

opremu od gume ili azbesta, gazma- 
r.ke itd ). a kője su primila od srp- 
skih vlasti ili ustanova za vazduSnu 
odbranu, ili ih drze dobronamerno 
u sx'ome posedu. nek a Lste u roku 
od 3 dana, racunajuci od dana ob- 
narodovanje öve objave isporuöe 
ispostavi kr. ug. policije (Skolska 
ul. 7), a u toliko viSe, sto cu u pro- 
tixmom slucaju svakom prilikom 
smatrati utx-rdenom njihovu zlomiä- 
ljenost i nameru za otudivanje, a 
po isteku róka, pokrenucu protiv 
njih krix-icni postupak.

Ujx’idék. 24 juna 1941 godme.
Zombory Gyula, s. r. 

kr. ug. policijski nadsavetnik 
komandant vazduzne odbrane 

grada

UGOVORI O KUPO-PRODAJAMA 
I ZAKUPIMA

Vojna komanda grada Ujxűdék iz- 
dala je sled ecu objavu:

Svi ygovori. sklopljeni o kupo- 
prodajama i zakupa nekretnina, po 
Ijoprivrcdnih i industrijskih predu- 
zeca, imaju se uz dostavu jednog 
primerka ngovora radi odobrenja 
podneti komandi vojno-administra- 
tivne grupe Juzne armije.

Újvidék. 25 juna 1941.
vitéz Bayor Ferenc s. r.

General,
vojni komandant grada 

Újvidék
------- *-------

PA2NJA VOZACIMA 
AUTOMOBILOM

Vojna komanda grada Újvidék iz- 
dala je sledecu objavu:

Sofer svakog automobila (szgt. 
tgk. mkp za vuéu) duzan je stalno 
kod sebe drzati i na zahtev prika- 
zati staru, originalnu jugoslavensku 
legitimaciju za x-odenje automobila.

Protiv lica, koja se ne budu pri- 
drzavala ovoj naredbi. |x>kronucu 
prestupni postupak

Újvidék, 23 juna 1941 godine.
vitéz Bayor Ferenc, s r 

General.
vojni komandant grada.

Művelődés
mNmmiNiiiHimmmmitMimnMmmmHiWMWiwiiiumimiiiiiiimunwuu,,,,

Holnap
a Zim beri-zo m bori 

szépasszony
sligeroperettet mutatja be 

az ujvidéűi sxinéáz
A n. c közönség érdekeit óhajtja 

szolgálni az újvidéki Városi Színház 
! igazgatósága, amikor az előadások 
I kezdetét csütörtöktől kezdődően az 
í elsötitési rendejet tartamára esti fél 
I 8 órában állapította meg. Ugyancsak 

csütörtöktől kezdve leszállították a 
helyárakat, hogy a nyári időszakban 
is mindenki számára hozzáférhetővé 
tegye az előadások látogatását.

Ma, pénteken este a Nemzeti Mun­
kaközpont előadása, színre kerül a 
Gyergyói bál.

Holnap szombaton kerül bemuta­
tásra az Újvidéken lejátszódó Zim- 
beri-zombori szépasszony slágerope­
rett, amely a szezon egyik legna­
gyobb sikere. Unger igazgató játsza 
Tógyerszki legendás figuráját, a töb­
bi főszerepeket Radnóthy, Nagy 
Csilla. Kertész, Rajz és Kormos.

Kedd és szerda az újvidéki szín­
ház és szinházkedvelő közönség ün­
nepe lesz: Fedák Sári vendégszere­
pei az újvidéki Városi Színházban a 
Gyergyói bálban és a Tokaji aszú­
ban Váltsa meg előre jegyét! A 
színház telefonszáma 29—89.

— A Topolyán vendégszereplő 
nagyszalontai színtársulat műsora,
Pénteken »Aranyhattyu«, szomba­
ton »Csak egy asszony van a vilá- 

I gon«, vasárnap este »Fiatalság bo- 
! londság«, hétfőn pedig »Eltörött a 
; hegedűm- cimü operettek kerülnek 
' színre.

Budapesti színművészek tarka 
estje Bácsföldváron. A Budapest 
kamara művészi körúton lévő tag 
jai: Mátrai Erzsi, Sipos Nrlli, Mól 
nár Gyula és bágyoni Szabó Dá 
vid Bácsföldváron, a Jankovics 

1 féle kávéház színháztermében ki 
tűnőén sikerült kacagtató tarka 
estet rendeztek. A tarka-est kere 
tében a következő számok kerül 
tek előadásra: A három könny 
csepp, Nem, nem, soha, A baboná 
ember, Őfensége szobája, Rizto 
gyógymód. Haza Szabadkára é 
Megjött az anyósom. A nagyszá 
mu közönség végig pompásan mu 
látott s zajos tapssal honorált min 
denegyes számot. A konferáló 
tisztét b. Szabó Dávid töltötte be 
sziporkázó ötletességgel szelleme­
sen.

PORLE 9 CAROVA NA VECER
ZABRANJENO JE SLUSANJE 

RADIA KOD OTVORENOG
PROZORA

Da bi se obezbedila opsta tisina, 
zabranjujem sluíanjc radia kod 
otvorenog prozora posle 9 éasova na 
veéer. Te kodé ie zabranjeno svako 
sviranje radiu u javnim lokali-
ma (got...... kafanc, poalastiéami-
ce itd.).

Újvidék, 25 juna 1941 godine.
vité* Bayor Ferenc, s. r.

General,
vetjni komandant grada

Az újvidéki Városi 
Színház heti műsora-
Péntek: Nemzeti Munkaközpont 

előadás.
Szombat: délután gyermekelo- 

adás: »A jó tündér három próbá­
ja«, este: Erdélyi Mihály sláger- 
operettjének, a Zimberi-zombori 
szépasszonynak bemutatása.

Vasárnap: délután Zimberi-zom­
bori szépasszony, este: Bécsi 
gyors, operettujdonság, diszbe­
mutató.

Hétfő: Bécsi gyors.
Kedd: Fedák Sári Újvidéken.
Szerda: Fedák Sári Újvidéken.

I
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KÖZGAZDASÁG
felsőbácskában megkezdődön az aratás

Gmxdatágt 6e/yx*i/elemtcs a / elsöbácskábóí

Caantavérröl jelentik: A kör­
nyék több helyén megkezdették az 

árpa aratását, mely már teljé­
in beérett. A zab és a rozs is 
beérik hamarosan. Mire a zab és a 
rozs lekaszálásával végeznek, ak­
korra eltelik a szükséges idő, úgy­
hogy a megindult aratási munkála­
tok'a szokásos sorrendben folynak 
majd. A tavaszi árpa marad leg­
utoljára, mivel a köles lekaszálását 
nem lehet még kiszámítani, mert 
na az beérett, akkor azonnal ka­
szálni kell, különben nagyon elhul­
ló A köles kaSSálására még a bú­

za előtt sor kerül. A vetések na­
gyon szépek, a kalászok 150—200 
centiméter magasak, erősen kifej­
lettek a szárral együtt. Általában 
:ó közepes termés várható.

A múlt hetek esős-szeles és rend­
kívül hideg időjárásai aggodalmat 
keltettek a gazdasági körökben, 
mert nagyobb jégveréstől féltek, 
mini amilyen Alsó bácskai érte. A 
rozsda veszedelme is fenyegetett, 
amely az utolsó periódusban teszi 
tönkre a termést, melyre az őszi 
vetések óta állandóan nagyon szép 
és kedvező időjárás volt. Istennek 
hála, elkerültük a végzetes csapást 
és most már felcsendült a nóta va­
sárnap délután a bácskai magyar 
földmunkások ajkán: kaszával a 
vállukon, marok verőkkel mellettük 
mentek ki aratni. (Érdekes a bács- , 
kai magyar földmunkásember, aki j 
tudja, hogy testet-lellket ölő nehéz 
munkának néz elébe és szivből-lé- 
lekből örülve megy aratni és mun­
kaközben is fel-felharsan az ajké­
ról a zengzetes magyar nóta.) Mily 
a agy örömmel indultak útnak az 
első aratók és mily repesve lesik 
többi társaik az időt, amikor a 
gazda szól, hogy: gyertek. Most 
már tudják, hogy nemcsak a saját 

nyerük megkereséséről van szó, 
han'cm a szeretett nemzet jövőjéről 
U! Tudják, hogy most már nem 
fegják a termést elvinni tőlük, 
mert amit elvisznek más tájakra, 
ott is a magyar testvéreknek adják.

A kukorica kapálását még nem 
bírták elvégezni, mert a tavaszi 
rossz időjárás késleltette a vetése-1 
két. Az ekézést mindenfelé elvé­

gezték es az aratásban nélkülözen­
dő munkássággal végzik cl a máso­
dik kapálást. Az időjárás nagyon 
kedvező, meleg, napos idők járnak, 
amit most minden vetemény kivárt.

A búza vetésterülete az elmúlt 
évekkel arányos. Lesznek egyes he­
lyeken rekordtermések, mig több 
helyen a laposokban a múlt hetek 
nagy viharai ledöntöttek, ott meg­
sínylette az időjárást a búza vetés, 
mert a kalászok összefonnyadnak. A 
tavaszi foltozások mutatnak még 
néhol kis hátrányt, de általában vé­
ve jó közepes termésre lehet számí­
tani, mert a búzatáblák eléggé tisz­
ták és gazmentesek.

Az őszi árpa nagyon jól fejlődött 
és a teljesen beérett kalászok egé­
szen dúsak, úgyhogy jó termés vár­
ható.

A tavaszi árpa is jól fejlődött, 
csak a késői vetések maradlak cl 
kissé a fejlődésben. Közepes termés 
várható.

A zab vetesallasa jó.
A kukorica sok helyen hiányosan 

kelt, foltozásokkal pótolták s ez si­
került, úgyhogy az utóbbi hetek 
esőzései nagy kihatással voltak rá 
és szépen fejlesztették. A vetésállás 
kielégítő.

A krumpli korai fajúja már a 
piacra került, de azért még az sincs 
teljesen kifejlődve. Kapálásukat és 
töltögetésüket az esős időjárás 
nagyban késleltette.

A dohány ültetés mindenütt befe­
jeződött. A palánták szépen fejlőd­
nek.

A takarmány vetések kaszálását 
megkezdték. Minden takarmányfaj­
tából jó termés várható, mert az 
utóbbi hetek esőzései nagyon jó 
hatással voltak rájuk, a rétek fü- 
növése rendkívül szép.

A kerti vetemények jól fejlőd­
nek. Több veteménycikk. mint a 
zöldborsó, földieper, stb. már a 
piacra került. A mai viszonyokhoz 
mérten még nagyon drágák.

A szőlők egyes helyeken szépen 
virágzanak és a tőkék erősen fej­
lettek, más helyeken teljesen el­
sorvadtak.

Tóth Bagi Géza

mr

Bíróküldés a Hazatérés Bajnokság 
III. teljes fordulójára

Vasárnap, június 29-éu, bunyó- III- csoport: Bezdán Zomboii 
lit jak le a Hazatérés Bajnokság | Ili Rudics, Zombori SE MTE Mi­

fordulóját, amelyben vala­
mennyi működési engedéllyel hi ró 
délvidéki csapat játszik. A mérkő­
zések párosítása, a játékvezető 
feltüntetésével, a következő:

I. csoport: Magyarkanizsai SC 
—SzVAK dr. Schannen, SzMTE— 
SzTC Bognicsár és Délvidéki KAK 
—SzAK Mihók.

II. csoport: SzASK Csantavcri 
AK Masirevics, Sport—Bácska 
László, SzAFC—Zcntai AK Metz.

sák, Bajmok—Apatin Drenkovics.
IV. csoport: Dulcisz—Kula Tán­

cos, Topolyai SC—Bácsfeketc- 
hegy Dobsinszky, Bocskai (Óbecse) 
—Kishegyes Gaál.

V. csoport: Bácsföldvári AK 
UAC Danis, Petrőci SC—UFC Pri- 
boj, l VAK—Duna Szabó és Tö­
rekvés—Temerini TC Mernyák.

Hátralévő fordulók: július 6. és 
július 13, ezenkívül julius 3-án 
(csütörtökön) csonka forduló le<z 
az V. csoportban.

Rövid svoitíuret?

Naredba • nabavet spirtfusa
V ujna komantia grada Újvidék 

objavila je oglas u pogledu nabav- 
kc spirita, a koji glasi:

Imi spirit do 500 hektói!tarskih 
stepeni moze se nabaviti kod svih 
vletrgovaca spirita.

Kohóina od preko 500 hektóidat - 
skih stepeni moze se trebovati kod 
Direkcije kr. ug. monopol« spirita 
(Budapest, V. gr Tisza István-utca 
6). Ako bi neko odandc hteo naba­
viti Spirit, ima da ispuni narudzbe- 
nieu, koju treba uputiti direkciji 
monopol a spirita uz istovremenu 
uplatu svagdasnje prodajne cenc 
Spirita.

Za nabavku finiog spirita za pica 
simái beia, a za industrijsld spirit sa 
povlasticom sluzi narudzbonica pla- 
ve bője. Öve narudzbenico mogu se 
dobiti kod odeljka froansíjske 
straze.

O buradima potrebnim za olpre- 
mu u ispravnom stamju imaju se 
kupci pobriniuti, a iste frankír an o 
uputiti onoj fabric! spirita (slobod- 
pom slagaliätu) kojoj su povereni 
poslovi liferacije robe.

Po mólba teuoca od siuóaia do ah*

caja. monopolska dirckcija sp.. 11 a 
nadoknadice zeljezniöke podvozne 
troíkove dostavljenih praznih bura- 
di uz predaju tere Inog lista (kupo- 
na o liferaciji).

Monopolsku centi spirita stavljc- 
nog u Slobodan promét u zemlji od 
st ránc direkcije monopola spirita, 
utvrdie Ministar tinansija naredbe- 
iiim putem, a uzevSi u obzir svag- 
dasnje moguénosti unoveonja.

Újvidék, 25 juna 1941 godinc.
vitéz Bavor Ferenc, s. r.

General
vojnt komandan! grada

OBJAVA
Pozivam sve ruse, nastanjenc na 

podrucju grada Újvidék, da se radi 
evidencije liönáh podataka od 30 ju­
na 1941 godine prijave kod pretsed- 
nistva ujvidéske filijale dniítva ru- 
skog Crvenog krsta (Zmaj Jovano- 
viéa ul. 7).

Újvidék, 25 juna 1941 godinc.
vitéz Bay or Ferenc, s. r.

General
vojm komandamt grada

A Nemezti Bajnokság góllux ö 
listájának végeredménye: 1. dr. 
Sárost 29 góllal, 2. Zsengellér 28 
góllal és 3. Szabadkai (\\ MFC) 22 
góllal. A további sorrend: Tnray 
11., Finta, Bene.

Rómában az. olasz-magyar válo­
gatott teniszmérkőzéssel kapcso­
latban értekezlet volt. amelyen el­
határozták, hogy jövőre serleg­
tornát rendeznek Olaszország, Né­
metország, Magyarország és Hor­
vátország között.

Belgrádban vasárnap BSK .Ju­
goszlávia barátságos rangadó mér­
kőzés lesz. A tiszta bevételt An- 
gyelkovics kapja, aki vasárnap 
4Ó0-szor játszik a Jugoszláviában.

A szabadkai asztali teniszezők 
igen jól szerepeltek Budapesten. A 
Jacobi-di jas verseny végeredmé­
nye: 1. Harangozó 11., 2. Sidó
WMTK és 3. Harangozó I.

Bácsfeketehegy: Bocskay SE (Óbe- 
csc)—Bácsfeketchegyi SE 9:2 (7:1).
Hazatérés Bajnokság. bíró Tamás 
(Újvidék). Bocskay: Nagy, Kovács, 
Szpájics, Radits. Crveni, Trbics, He­
lyin, Bukovits. Tihanyi, Milovánov 
I„ Milovánov II. — BSE: Pál, Őri II. 
Mojzi, Fekete T . Kasza. Fekete II., 
Józsa, Vékony. Szilágyi, Pál II., Tar­
kó II. Gyönyörű nyári időben, eny­
he szélben, mintegy 300 főnyi kö­
zönség előtt játszotta le bajnoki mér­
kőzését a két csapat, amely az óbe­
csei csapat megérdemelt győzelmét 
eredményezte, habár a gólarány 
kissé túlzott. Ebben nagy része van 
a különben jóképességü bácsfekete- 
hegyi kapusnak, aki hihetetlenül 
gyenge napot fogott ki és legalább 
négy gólban benne volt. A becsetek 
erőssége a két hátvéd és a csatársor 
két széle, meg a közepe, ebben is 
Tihanyi és főként Helyin. A bács- 
feketehegyi csapat Tarkó I. és őri 
I. helyén tartalékkal állt fel, de 
amúgy sem akadályozhatta volna 
meg a becseiek győzelmét, legfel­
jebb a gólarány lett volna hízel­
gőbb reájuk. A gólokon a következő 
játékosok osztoztak: Helyin (4), Ti­
hanyi (2), Bukovits, Milovánov, Pál 
öngól, iletve Pál és Tarkó. Tamás 
biró ellen nem lehet különösebb ki­
fogást emelni.

Ödmark svéd atléta az Üsté; -
1 sulidban rendezett versenyen 200 
: cm-re javította a svéd magasugró 
1 csúcsot.

Wagner Frigyes német hírlap­
író, Ujverbászon 38 éxcs korában 

i meghalt. Wagner tevékeny mun- 
I kát fejtett ki a középbácskai 
j sportéletben. Temetése tegnap dél- 
\ után folyt le nagy részvét mellett.

Ujverbászi sporthírek. A Dul­
cisz. a Hazatérés Bajnokság-ért 
rendezett mérkőzések során va­
sárnap első ízben játszik saját ott­
honában. Ezúttal a kulai AFC lesz. 
az ellenfele. Sem a Dulcisz, sem a 
kulai csapat nem szerepelt az ed­
digi mérkőzéseken a tőlük elxart 

i eredménnyel. A Dulcisz. a követ- 
I kező felállításban veszi fel a kii/
' dehnet: Bralim, Ménessy, Drágin, 
j Finta, Longáver, Polyvás, Rapp, 
i Pál, Fekete, Gömöri. Janjekovics. 

\ mérkőzés délután 6 órakor kez­
dődik. — A VSC a torzsai FC c> i- 
patát látja vendégül barátságé- 
mérkőzésre a VSC parkbóli pá1 i■ 
ián.

TENISZ
Olaszország- 

Magyarország 5:1
Jelentettük már, hogy Rómában 

az olasz-magyar válogatott tenisz 
mérkőzés 5:1 arányú olasz győze­
lemmel végződött. A súlyos vere­
ség annál kellemetlenebből érinti 
a magyar közvéleményt, mert egx 
hónappal ezelőtt Budapesten a 
magyar együttes 3:2-re győzött az 
olaszok ellen.

\ római mérkőzés részlete- 
eredményei:

Xsbóth Románoni 6:3, 6:4. 6:2.
Cucelli—Gábori 6:2, 6:1, 6:4.
Del Hello—Szigeti 6:2, 4:6, 6:3, 

4:6, 6:2.
Románom—Szentpéteri 6:1, 6:3,

6:2.
Cucelli. Del Bello—Asbóth, Gá­

bori 7:5, 11:9, 8:6.
Sada, Bossi—Szigeti, Katona 

3:6, 6:4, 6:1, 8£.
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Csónaktalajdoiiosok 
figyelmébe!

A Nagy Limán városrész kifej­
lesztése érdekében alakult egyesü­
let Evezős Klubja értesíti csónak­
tulajdonos tagjait, hogy feltétlenül 
jelentkezzenek alulírott elnöknél 

június 29-én, vasárnap délelőtt 
és hozzák magukkal csónak bejelen­
tési igazolványukat. Aki nem je­
lentkezik, az úgy lesz elbírálva, 
mint aki a várost elhagyta és azok 
csónakjait a Révkülönitmény úgy 
tekinti, mint amelyeknek nincs tu­
lajdonosuk. — Csónakok továbbra 
is közlekedhetnek a kijelölt Duna- 
szakaszon. A csónakházbnn állandó 
ör fog tartózkodni. Aki csónakját a 
csónakházban óhajtja elhelyezni, 
tekintet nélkül, hogy azt használni I 
kívánja vagy sem, köteles azonnal 
12 pengő őrzési és 8 pengő tagsági 
dijat fizetni. Ellenkező esetben a 
csónakbe jelentési igazolvány felmu­
tatása után csónakját köteles azon- , 
nal elszálLittatni. [

Frank József,
az Evezős Klub elnöke, i

apróhirdetések!
AMATŐR-KÉPEK szakszerű és 

gyors kidolgozása. Nagyobb rende­
lésnél árengedmény. FOTO ANNY 
műterem, Újvidék, Hitler Adolf- 
utca 9.

ll'lll LEVELEZÉS 1H
BUBO! Négy napi várakozás után 

nagy meglepetés volt a csütörtök. 
Meggondoltad Magad? Bizonyta­
lanságomnak. csak úgy lehet vége, 
ha vasárnap fél tizenegykor talál­
kozunk. Erre várom feltétlenül vá­
laszodat !

KIADÓ

KIADÓ LAKÁS a város központ- 
j jában egyedülálló kertes házban 6 
szobás, teljesem modem, különösem 
alkalmas orvosnak vagy ügyvéd­
nek. Cim a kiadóban. 5085

ELADÓ

VENDÉGLŐ ÉS ÉTTEREM az uj
báni palotával szemben eladó. Új­
vidék, Levente utca 8. 5072

ÁLLÁST KERES
LEVELEZÉST MAGYAR, NÉMET

nyelven, óradijért is vállal sok évi 
gyakorlattal rendelkező levelezőnő, 
saját géppel. Megbízható, szakszerű 
munka, abszolút diseretio. Gróf 
Csáky István (Dubrovacska) ut llJ

ZONGORA, hosszú, jó állapotban 
225 pengőért, sürgősen eladó. Újvi­
dék, Obermüller utca 8. (Streljacs- 
ka). _________ __________

■ Ilii KÜLÖNFÉLE Uli I

• e »

Viasnic ma camaca
Veslaéka svkeija Udruzenja za 

unapredi vanje Vei. Lima na. izveä ta­
va svoje ölanove vlasnike camaca. 
da su dtizni da se javé u nedclju 
29 juna 19ti pre podne dolcpotpi- 
sanom i da so bom ponesu dokaz o 
prijavi camca. Ko no dode, smatra 
ce se, da je napustio grad i njegov 
ce éamac nadlezna vlast popisati i 
raspolagati kao da néma vlasnika. — 
Cam cim a se moze í nadnlje voziti 
u odredenom rajonu. — Na ha. garu 
ec biti öuvar. Ko zeli da mu éamac 
bude na hangaru, upotrebio ga ili 
ne, ima odmah da plati 12 pengő 
za cuvarinu i 8 pengő cl .narinc. Ko 
no zeli. ima éamac odmah uz prikaz 
prijavnog lista da ga odnese.

Frank Josip
pretsodnik Veslaéke sekcije 
Vei. Limán, Komáromi-ut 13

KERESLET
TÖKÉLETES MAGYAR GYORS- 

ÉS GÉPÍRÓT (NŐT) keresünk. írá­
sos ajánlatokat (gyorsíró) jeligével a 
kiadóhivatal továbbit. 5039

KI GI.IRÁLYÁHOZ állitgató fiút 
keres Aranyfürt vendéglő, Ujvi- 
dé!., Uj búza tér. 5052

SZALAGFŰRÉSZT, középnagy- j 
ságut keresek megvételre. Címeket' 
a kiadóhivatalba kérek. 5070

KOCSIST felveszünk. Kramer 
Testvérek. Újvidék. Krámer Sán­
dor utca 7. 5079

FUVAROZÓ vállalathoz keresek 
gyakorlattal rendelkező tisztviselőt 
Újvidékre. Aman Antal, Temerin.

PAPLANT készítek pehelyből, 
gyapjúból és vattából. Úgy újak,

I mint régiek átdolgozását vállalom. 
Házakhoz is megyek. Bulyovcsics 
Béláné, Újvidék, Magyar utca 53.

VOLT JUGOSZLÁV TÖMEGBÉ- 
I .VEGET és bélyegsorozatokat ve­
szek vagy más országbelivel cseré­
lek, Burányi Albin színész, Újvi­
dék. Rendelkezésre áll naponta dél- 

I előtt 10—13 óra között a színház­
ban és délután 2—4 óra között 

I Bogdán (volt Szkerlicsova)-utca 15 
I szám alatti lakásán.

OKMÁNYOK fordítása szerb vagy 
német nyelvről magyarra. Szakszerű 
pontos, gyors munka. Ugyanott ma­
gyar nyelvoktatás. Újvidék, Gróf 
Csáky István (Dubrovacska) ut 11.

4910

Kávéinyenceh
igényét is 100°/»-osan kielégíti a 
NEMES« kávékonzervünk. Korlát. 

lanul kapható: Szántó János »Kon. 
zum« kávé és tea szaküzlötben. Új­
vidék, II. Rákóczi Ferenc ut 2. _ 
Ttalefon: 40-68. 5093

HURCOI.KODÁST és fuvarozást 
vállalunk teherautókkal. Cim: Aman 
Antal, Temerin. Telefon: 17. Újvi­
déken a temerini autóbuszoknál js 
lehet érdeklődni. 5065

Mától kezdve
a Magyar Király étteremben a 
hires bánáti Szekusún Berci és ze­
nekara muzsikál. T. vendégei párt­
fogását kéri Böszörményi Gergely, 
__________________________ 5090

OKTATÁS N É M E T nyelvből 
gyermekek részért? Naponta torna, 
séta, strand stb. Tandíj havonta 10 
pengő. Jelentkezni: Arnosz Rudolf 
tanár, Újvidék, Krámer Sándor ut­
ca (volt Radnicska) 15/1. em. 5078

SZOPTATÓS DADÁNAK ajánl
koziik jobb házból való nő. Érdek­
lődők forduljanak a kiadóhivatal­
hoz. 5086

VENNÉK HASZNÁLT, de jókar­
ban levő rádiót. Ajánlatokat: »Rö­
vid hullám« jeligével a kiadóhiva­
tal továbbit. 5087

Csillárt
Hollitscher csillárüzemben vásárol­
jon, Újvidék, Alkotmány utca 29.

Pénteken a Nemzeti Munka 
Központ kulturestét 

rendez a színházban
4 délvidéki munkásság besser 

vésését tovább folytatja 
a Se mset i Munka Kőspout

A Nemzeti Munkaközpont ujvi-j 
cléki szervezete megalakította ze­
nekarát. Szalon-, fúvós- és táncze­
nekart szerveztek meg, amelyeket 
felvonulások, mulatságok és más 
rendezmények alkalmával minden- 
ki igényelhet.

Az újvidéki Risztics-gyár mun­
kásai is csatlakoztak

a Nemzeti Munkaközponthoz. Az 
újvidéki nagy textilgyár munkásai 
most már nemzeti alapon szervez- 
kedve dolgoznak tovább érdekeik! 
megvédésén.

Pénteken este fél nyolc órakor 
kulturestet rendez

a Nemzeti Munkaközpont az uj 
vidéki színházban. A kulturest ke­
retében a <zintársulat tagjai a1 
»Gyergyói bál« cimii operettet ad-! 
iák elő. A péntek esti előadásra1 
minden tag bajtárs és nemtag is j 
40, 50, 60 és 80 filléres jegyet!
válthat a Nemzeti Munkaközpont 
irodájában.

Bács-Tnpniya és Óbecse mun­
kásai

KERESEK kétszobás összkomfor­
tos lakást lehetőleg központi vagy 
étagefütéssel. Ügynököt díjazok. — 
Cim: »Futura«, Újvidék, Hitler
Adolf utca 7. 5073

CITROM legalacsonyabb áron kap­
ható Ruzsics Miklós, Újvidék, 1941 
április 13. utca (volt Temerini) 321 
szám. Telefon: 30—11. 5043 i

BUDISIN-FÉLE uj TÉGLA KAP '
HATÓ. Újvidék, Kossuth Lajos ut-1 
ca 34 sz. alatt. 5055

LEVENTEK!
Első újvidéki LEVENTE SZAKÜZLET raktáron 
tartja az összes csrrkész-és levente öltönyöket va­
lamint az összes felszerelési cikkeket. Jelvények, 
szílak, ingek, nyakkendők, v ál pántok kizárólag 

nálam szerezhetők he. Vidékre is szállítok.

Papp JózsefUJvidéhMussolini ut 15

BARTA

l\ -társa

Újvidék, Kossuth Lajos utca 39
Fényképező gépek, filmek, lemezek és 
minden a fényképezéshez szükséges anyag 
legnagyobb választékban kapható

Amatör kidolgozása gyorsan és 
szakszerűen lesz elkészítve

Bőrkabátok,
férfi és női vadász és motoros bőrruhák, 
bőrkabátok festése és javítása vízhatla­
nító anyaggal

Bőrruhagyár

GAMBRINUSr.7”,»
Újvidék, Vasember-palota

KERES VALAKIT? Lakcímét 
bárhol megállapítja 3 Pengő pos­
tabélyegért: Püspöky, Budapest, 
VIII., Conti u. fi. 5074

NYILVÁNOS ÁRVERÉS
A Városi Katonai Parancsnokság a Tomics és Társa Újvidék, 

II. Rákóczi Ferenc ut 22 szám alatt levő papír- és irodafelsze- 
relési kereskedés teljes áruraktárát és berendezését

/. évi junius SO-du délután 17 órakor
eladja.

Az eladásra kerülő tárgyak megtekinthetők f. hó 28-án és 
30-án délelőtt 11—12 óráig ugyanott

Grafológus
GUTvILLEN PÁL
julius 1-én végleg elköltözik Budapestre 
Értesítse erről ismerőseit, hogy meg 
idejekorán igénybe vehessék tudását, 
Feleket egész napon át fogad: Újvidék,
Bercsényi Miklós utca 9 sz. alatt,

a Royal mozi közelében.

is csatlakoztak a Nemzeti Munka­
központhoz, amely az egész Dél­
vidéken nagyarányú szervezési 
munkát folytat, még pedig teljes 
eredménnyel.

A Nemzeti Munkaközpont uj- 
vidéki szervezetének

munkáját nagy mértékben előse­
gíti dr. Bálint Ferenc tb. főszol­
gabíró, 3 város szociális előadó­
jának megértő támogatása. Dr. 
Bálint Ferenc különösen a munka- 
nélküliek segélyezése kérdésében 
tesz igen nagy szolgálatot a ma­
gyar munkásságnak.

RATNIM ZAROBLJENICIMA SE 
MOGU PAKETI SLATI BEZ NA- 

PLATF, POSTANSKE TAKSE

Uprava poSte izveStava zaintere- 
sovane, da ratnim zarobljenicima 
mogu slati pakete do 5 kgr. tezinc 
bez naplate poítanske takse. Po- 
trebni naroőiti sprovodni list se 
moze dobiti u poStanskom zvanju 
Na paketima. kao i na sprovodnim 
hstovima se mora naznaóiti u do- 
njem levőm uglu sledecc Hadifo­
golynak díjmentes«, (für Kriegsge­
fangenen gebührenfrei)

Legszebb a nyár

Harkányfürdőn!
Uj vezetőség. — Magyar, 
bácskai és diétás konyka.

Vendéglösmester: Láng Géza

=2g£E51Stis,=
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 50

Telefon: 21—37, éjjel 20—58 
Laptulajdonos: Andrée Dezső.

Előfizetés:
Egy hóra .... 4.— pengő
Három hóra . . . 11.60 *
Félévre .... 23.— „

Megjelenik naponta.

Nyomatott az Uránia nyomdai raüintézet és kiadóvállalat (tulajdonos: Kelemen János) körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József.


